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وهو نفس التفاعل الي بصير بـأجسامنا  تفاعل التـأكسد والاختزال   دراسة نوع مهم من التفاعلات وهو   بتحكي الوحدة بشكل عام عن 

بالتالي رح نعرف  ا ناكل اش ي لنقدر ناخذ منه الطاقة اللازمة وبرضو هو التفاعل نفسه الي بصير بالوقود لما يحترق جوا المحرك لموقت 

 ة الاوساط المختلفب  المعادلاتعدد تـأكسد المواد وكيفية موازنة شو هو التأكسد وشو هو الاختزال وكيف نحسب 

اكيد بديش احرقلك ام الفيلم اخوي قلمك بأيدك والحقني    و

 

  –بـهـمنا الان  –                   عمليـــة نزع الالكترونات من المادة مما يسبّب زيادة عدد التأكســــــد .هو  -

  –منـا بعدين  ـبـه –.                                المادة للأكسجيــــــــن وفقد الهيدروجين والتأكـــسد عملية كسب  -

 حمودة 1 +                 حمودة      e   ++ 2-     حمودة فقد الكترون = حمودة تـأكـــسد :

 

 –بـهـمنا الان  –                   عملية كسب المادة الالكترونات مما يسبب نقص عدد التأكســـــــــد .هو  -

  –بـهمنـا بعدين  –                          .        وكسب الهيدروجينوالاختزال عملية فقد المادة للأكسجيـــــــن  -

زل :-
ُ
 حمودة e   ++ 3-                 حمودة       2 +        حمودة كسب الكترون = حمودة اخت

 والالكترون شحنته سالبــــة اذا فقدته المادة بزيد عدد تأكسدها والعكس صحيحة = عدد تأكســــده شحنة حمود .  

 
 :المعادلات التالية في كل من  Xحدث للمادة ماذا : اكتب   سؤال �

-e+2 2 - X                   4  -X    (1 

X                     -e + +1 X 2)   

+2X                   -+ 2e  +4X 3)   

8 –X                     -+ 5e3  –X 4)   

                     -4e + +4  X                     X5)   

 ( تــأكسد  5           ( اختزال4      ( اختزال  3          ( اختزال 2       ( تـــأكسد 1:  الحل

 

 
 

 تكتب عدد التأكســـــد مع الاشارة  بالله عليك بالله عليك بالله عليك+/ -  . 

 كتبله التعريفين ,تاذا طلب تعريف عدد التأكسد بشكل عام ب -

    ـــــــــةجزيئيــــة = المركبات التساهميالمركبات ال                       

ــــــــــللمركب الاي  وني : ــــــ

 الذرةون  ــــــــة لأيـــــالشحنة الفعلي

 ـــة :ــــيــــــــئــــــللمركبات الجزي ــــــدـــــــــعدد التأكـس

ها الذرة المكونة ـــالشحنة التي تكتسب

ابطة التساهمية مع ذرة اخرى  للر

فيما لو كسبت الذرة التي لها اعلى 

 
ً
ابطة كــليا كهروسالبية الكترونات الر

 وخسرت الاخرى هذه الالكترونات 

  ــد ؟ ـــشو يعني تأكســـ                                 

  

 

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

   ؟  اختـــزالشو يعني                                 
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 أكســـــد ــدد التـاب عــــــسـقـواعــــــد ح

  = )صفـــــر عدد تأكســـــد العنصر الحر ) احادي او ثنائي او ثلاثي او رباعي الذرات  : 

2H – 2O – 16F – 2F – 3Fe – 2Fe –Fe  - 2Ba –Ba  - 2Ag –Ag  

  =  شحنته الظاهرة عليهعدد تأكســــد العنصر الحر المشحون : 

…  +3 Fe  -  - Cl -  +Na  - +2Mg 

  1+ عدد تأكســـد عناصر المجموعة الاولى عندما تكون موجودة في مركب هو  : 

… 2-
4POK  – 1-

3CONa  –  3NOLi  –  4ClOK  –Cl Na 

 . )ليكـنا(مطلوبين  3ــ ... فقط ال  1+ في المركبات السابقة هو    Li – K – Naعدد تأكسد عناصر المجموعة الاولى  - 

  2+ عدد تأكــسد عناصر المجموعة الثانيـــة عندما تكون موجودة في مركب هو : 

… 4HPOCa  –  4CrOBa  – 1-
4POMg 

 . باسامغ() لوبينمط  3ــ .. فقط ال.  2+  في المركبات السابقة هو    Ba – Ca – Mg الثانيةعدد تأكــسد عناصر المجموعة  -

  3+عدد تأكسـد عناصر المجموعة الثالثة عندما تكون موجودة في مركب هو  : 

…+2 
2CO3CHAl  – +1

3COAl  – +1
3O2SAl 

  ... فقط الالمنيوم مطلوب من الثالثة .  3+  عدد تأكسد عنصر المجموعة الثالثة الالمنيوم في المركبات السابقة هو  -

 

 ات ـــــين في المركبــــــد الاكسجـعدد تأكس                                            

 

   2O2Fفي فوق اكسيد الفلور   1+لكن    2OF  /O 2Fمع الفلور في  2+ 

  1-د( فيأخذ عدد تأكســـد ــدريـيـه ـالا مركب الهيدروجين والفلز )ال 1+عدد تأكسـد الهيدروجين في المركبات  : 

…  -
4SOH  - -3COH  -  -

2CO3HC  –  2 -
4POH  –  3HN 

 . 1+عدد تأكســـد الهيدروجين في المركبات السابقة هو  -

…   HLi  –  4HLiAl  –  2HMg  –  HNa  –  3HAl 

 .   1-عدد تأكســـد الهيدروجين في المركبات السابقة هو  -

 هي عناصر المجموعة الاولى والثانيـــة والثالثة  الفلزات( Li – K – Na – Ba – Ca – Mg – Al ) . عدا الهيدروجين 

 :   +1اذا دخل عنصر غريب على مركب الهيدروجين والفلز )الهيدريد( بخاف الهيدروجين وبرجع  -

… PH2Na – SMgH –H FAl 

 .  1+عدد تأكســد الهيدروجين في المركبات السابقة هو  -

  عدد تأكــســـــد عناصر المجموعة السابعــــة في المركبات(( Br – Cl – I – F   : 

 1 - (اش ي مجهول غيره فيه) ذا ما قدرت تحسبها / احسبهالباقي اله قواعده( )نصر الوحيد المجهول في المركباذا كان الع

 .    1 -الا الفلور فـهو  –
ً
 دائـمـا

 

 في معظم مركباته   2 -

 في فوق الاكاسيد 1 -

 مع الفلور فقط   2+

2O2Na - 2O2H 

2O2Li – 2O2K 

2CaO – 2MgO 

2BaO 

 

  
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 ( هشحنتـ =  د الذرات في المركبسمجموع اعداد تأك)  ةفي المركبات التاليـتحته خط  عنصر كل ـد ساحسب عدد تأك:سؤال �

:   2 ClBa )51                         :2 -
4O2C )8                            : 3OC2Na 1) 

O2F )16              :            3OClK )9                :                2OMg 2) 

:   2 O )17                       : -
4OMn )10                               : 4OSH 3) 

: -4OAs2H )18              :          3-
4 OAs )11                                    :  - lC (4 

:   2)3ONMg( )19                       : 2-
7O2Cr )12                                    :O P 5) 

: 6O12H6C )20                             :  2FO )13                        : 
-

3(OH)Sn 6) 

:              2 -
3O2S) 14                  :      4OlC4NH (7  

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع 

 7+  5+  3+  1 - 2+  2+  1 - 7+    1 -   4+  الاجابة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 الفرع 

 صفر 5+  5+  صفر 1 - 1 - 2+  2+  6+  5+  الاجابة

 
زلت في التفاعلات التالية :  : سؤال �

ُ
 حدد المادة التي تأكســــدت والمادة التي اخت

+ Mg +2 Mn                    +2Mn + Mg1)  

+ 2Ag  +2 Zn                   +Zn + 2Ag2)  

+22Al + Zn       + Zn              +2 2Al 3) 

+ Sn + 2Ni       + 2Ni              +3Sn 4) 

+2 + Cu                    2Ba + Cu +2 2Ba 5) 

 +3 + 3Cr Pb                    3Cr +  +3Pb  6) 

 

 

  ~ Mn( المادة التي تـأكسدت 1
ُ
زلت  ~ Zn( المادة التي تـأكسدت Mg  2زلت المادة التي اخت

ُ
 Agالمادة التي اخت

  ~ Zn( المادة التي تـأكسدت 3
ُ
زلت   ~  Ni( المادة التي تـأكسدت Al   4زلت المادة التي اخت

ُ
  Snالمادة التي اخت

زلت  ~ Cu( المادة التي تأكسدت 5
ُ
زلت   ~ Cr( المادة التي تـأكسدت Ba   6المادة التي اخت

ُ
   Pbالمادة التي اخت

  في التفاعل الاول Mg و  رله اختــزالصاMn كالاتي : بطريقة نصف التفاعل تهمبنقدر نكتب معادلاو  صارله تـأكسد 

 Mg                     -+2e +2Mg 

-+2e +2Mn              Mn    

 

 : Mnمعادلة نصف تفاعل تأكسد الـ  -

 :  Mgلــ ا اختزالمعادلة نصف تفاعل  -

  الاجــــــــــــابـــــــــــــــات

 : 

 

 ــمـمحا   ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

 ♥ة تفاؤل ــجرع ...
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 ( في السؤال السابق .6 ~ 2: اكتب معادلة نصف التـأكسد والاختزال في المعادلات ) سؤال �

 

 2Ag                     -+ 2e +2Ag:  الاختزالنصف تفاعل  معادلة ~         2e+2 Zn            Zn +-  :  التـأكسدمعادلة نصف تفاعل . 2

2Al                    -+ 4e +2 2Al :  الاختزالمعادلة نصف تفاعل  ~         2e +2Zn           Zn +-  :  التـأكسدمعادلة نصف تفاعل . 3

 Sn                         -+ 3e+3 Sn:  الاختزالمعادلة نصف تفاعل  ~     2e +2Ni             2Ni +-  :  التـأكسد. معادلة نصف تفاعل 4

  2Ba                  -+ 4e +22Ba:  الاختزالمعادلة نصف تفاعل  ~ 2e +2Cu                   Cu +-  :  التـأكسدمعادلة نصف تفاعل . 5

 Pb                        -+ 3e +3Pb:  الاختزالمعادلة نصف تفاعل  ~ 9e +3 3Cr               3Cr +-  :  التـأكسدمعادلة نصف تفاعل . 6

زل فقط .                         ــوهسا بدي اياك تعرف ان المعادلات الك
ُ
لية الي بتيجيك ما بتكون بتحتوي على العنصر الي تـأكسد او اخت

   صارله تـأكسد املـك بتيجيك معادلة مركبات تحوي هذا العنصر بالتالي بدنا نتفق انه اذا العنصر صارله تـأكسد المركب 

 فيه . الذرة الدسمةونظام شغلك بكون بـأنك تمسك المركب وتشوف   . ..صارله اختزال  امل ـكواذا العنصر صارله اختزال المركب 

 .   Hاو  Oكنات مثل ــــ" هي الذرة الي كانت لحالها في المعادلات السابقة ولكن اجت مع كمشة حبشت الذرة الدسمة "  

وبنمسكها وبنحسب عدد تـأكسدها في المركب في المتفاعلات وبعدين بتركب تكس ي وبتوصل على المركب الي بحتوي نفس الذرة  

اتج وبتحسب عدد تـأكسدها وهيك بصير عندك فرق بعدد التـأكسد ومنه بتعرف نوع المعادلة   . اختزال/ اما تأكسد الدسمة في النو

22Fe + 3CO                  + 3CO    3O2Fe 

اتج وبنحسب عدد Feــ نروح بنلحق ال... ب 3+هو   3O2Fe في مادة  Feـ عدد تأكسد ال عدد  تأكســده في المادة الجديدة , عالنو

ـزل .ـك 3O2Feبالتالي صارله اختزال  Feـ ال بالتالي – 3قيمة التغير في عدد التـأكسد هي  يعني صفر تأكســده 
ُ
 امل اخــت

 : نتأكد  ؟اخوي  والتأكســـد والاختزال عمليتين مرتبطين ببعض ما بتصير الاولى الا بالثانيــة ... يعني الكربون تأكسد... 

اتج وبنحسب عدد تأكســده في 2+هو  COفي مادة   Cعدد تأكسد الكربون   + 4  طلع 2CO بنلحق الكربون عالنو

 : اختزالو تفاعل تأكسد  نصف بالتالي ممكن نفصل التفاعل :و امل تأكسد ـك COبالتالي  عدد تأكســده زاد يعني تأكسد

       23CO              3CO          : التأكسدنصف تفاعل 
 2Fe                     3O2Fe        : الاختزالنصف تفاعل 

زي ما كلامك يكون موزون وقت  وعشان ما نكون نضحك ع بعض اخوي لازم  -

تسولف لازم المعادلة تكون موزونة وقت ما تكتبـهــا يعني انك تمسك المادة الي 

هاظ الحكي بزبطش    تـأكسدت وتمزعها سهم عالمادة الجديدة وتحط اجر ع اجر 

 معنا اخوي بدك تعرف توازن المعادلات يعني بدك تعرف توازنـهـم ما في كلام ! 
 

 : في المعادلة التالية الحاصلة نصف تفاعل التأكسد ونصف تفاعل الاختزالمعادلة : اكتب  سؤال �
-

4+ ClO 2MnO                 -
2+ ClO -4MnO 

 بالتالي يكون نصف تفاعل الاختزال : اختزالصارله   Mnفي المادتين عرفنا انه الـ  Mnبعد حساب عدد تأكسد 

2MnO                      -
4MnO 

  يسار  Mnيمين  = عدد ذرات  Mn  لازم عدد ذرات ( :  Mn)  دسمةالذرة الـللموازنة هي موازنة  اول خطوة ●

 الذرة . مش باضافةاملة ـالمادة ك بضربكون  تموازنة الذرة الدسمة  -

 

 " ♫" احفظـهــا كنغمـــــة                                                                                      : تذكر  * 

 الاجــــــــــــابـــــــــــــــات :  

 

 اضرب الدســـــمة مش جمع ولا قســـــــمة 
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 على الطرف الاقل اكسجين !  الماءموازنـته بتكون بإضافة  : الاكسجينهي موازنة  اني خطوةث ●

-                   O2+ 2H 2MnO: على الطرف اليمين  O22H ضيف :حبات اكسجين اليمين حبتين  4الطرف اليسار فيه  -
4MnO 

 :هيدروجين  لعلى الطرف الاق ايون الهيدروجين الموجبموازنته تكون باضافة  : الهيدروجينهي موازنة  ثالث خطوة ●

O      2+ 2H 2MnO                               -
4MnO + +4H 

ابع خطوة ●  : على الطرف الاعلى شحنة السالبة الالكتروناتها تكون باضافة ــــتــموازن:  الشحنةهي موازنة  ر

-                            2H 2MnO +2    نجمع شحنة كـلش ي يمين ونجمع شحنة كـلش ي يسار :  -
4MnO + ++ 4H -3e 

-   /  التأكسدالان نوازن نصف تفاعل  -
4ClO                         -  2ClO 

 نوازن   ●
ً
 موزونة جاهزة هون . : (  Cl)   الذرة الدسمةاولا

 نوازن  ●
ً
-  اليسار( :نضيف على ) اكسجين على الطرف الاقل O2Hنضيف : الاكسجينثانيــا

4ClO                          -
2O + ClO22H 

 نوازن  ●
ً
-  + 4H+ اليمين ( : على  ) هيدروجين  على الطرف الاقل  H+نضيف:  الهيدروجينثالثــا

4ClO                       -
2O + ClO22H 

 نوازن  ●
ً
ابعا  : اليمين (على نضيف الكترونات سالبة على الطرف الاعلى شحنة )  : الشحنةر

   -+4e ++ 4H  -
4ClO                                  -

2O + ClO22H 

 انه ما يكون فيه الكترونات بالمعادلة الناتجة بالتالي نتخلص منـهـا وشرط الدمجك دمج النصفين ممكن يطلب من : 

 عشان نجمع النصفين ويطيرو الالكترونات كلهم .  هم ببعضــللتخلص من الالكترونات لازم تساوي -

 بين المعادلات : تبادليالضرب ... بال  4e-عندك  التأكسدبنصف تفاعل و  3e- عندك  يعني بنصف تفاعل الاختزال 

O                       2+ 2H 2MnO                                    -
4MnO + ++ 4H -3e 

    -4e + ++ 4H  -
4ClO                       -

2O + ClO22H 

 :  بعد الضرب  - 

O                     2+ 8H 24MnO                                          -
44MnO  + ++ 16H -12e 

    -+ 12e ++ 12H  -
43ClO                                         -

2O + 3ClO26H 

 O , H2H+المواد الموجودة في الطرفين مثل  ( مش قسمة )نختصر بالطرح وهسا بتقدر تجمع المعادلتين مع بعض وبنقدر 

O2+ 2H -43ClO + 2 4MnO                                        -
2+ 3ClO -4+ 4MnO +4H 

  انت بخير   اخوي  وكل عام و

ـــة احفظ هاي الكلمة وبترتيب الحروف مع الخطوات :  -  وعشان تضلك متذكر خطوات الموازنــــــــــــ

 

 

 

 

 

×4  

×3  

             وياريت هون تتخلى عن خفة دمك

 يا شوال كوميديا انت 

وتحكيـهــا داهش مش داعش لأنك رح  

 تجـيـبـلي الحلقة الاخيرة اخوي 

   موازنة الذرة الدسمة 

   موازنة الاكسجين 

  موازنة الهيدروجيـــــــــــــــــن 

 موازنة الشحنة الكهربائيــــــــــــــة 
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 التفاعلات التالية :في موزونة  الحاصلة معادلة الاختزالنصف معادلة التأكسد و نصف تب : اكسؤال  �
+3+ Mn +3 Cr                  + MnO    2  -

7O2Cr1)  

-
2PO2+ H 3PH                        4P  2) 

3O22Cr + Al                 + 2Al         3O2Cr3)  

2+ I 2 -
4SO                        -

3+ IO -3HSO4)  

4+ ClO 2MnO                  -
2+ ClO -4MnO 5) 

2O  + O2H                    2O2H6)  

4AsO3+ H +3 Cr                       3AsO3+ H 2 –
7O2Cr (7 

+ Bi 2-
3SnO                       2-

2+ SnO 3Bi(OH) (8 

COOH3+ CH +2Mn                 OH      2CH3+ CH -4MnO )9 

 + Hg   2-
2ZnO                Zn + HgO     ) 10 

 O + e2+ H +3 + MnO                           Mn +2H -  نصف تفاعل التأكسد : ( 1

 –  O2+ 7 H + 3   2Cr                           2   نصف تفاعل الاختزال : -
7O2+ Cr ++ 14 H -6e  

 4e +8 H+  -2PO24H                            4O + P28 H + -   نصف تفاعل التأكسد : (2

 PH                            4+ P ++ 12 H - 12 e 34   الاختزال :نصف تفاعل  -

  6e  ++ 6 H 3O2Al           O + 2Al                 23H +-   نصف تفاعل التأكسد : (3

   O   22Cr + 3H                             3O2+ Cr ++ 6 H -6eنصف تفاعل الاختزال : -

-  2e +  + 3H 2 + -   التأكسد :نصف تفاعل  (4
4SO                              -

3O + HSO2H  

-                            O   2+ 6H 2Iنصف تفاعل الاختزال : -
3+ 2 IO+   + 12 H -10 e   

+  5e +-  نصف تفاعل التأكسد : (5
 + 4H 4ClO                            -

2O + ClO22H  

-                             O   2+ 2H 2MnOنصف تفاعل الاختزال : -
4+ MnO ++ 4H -3e  

 2e ++ 2H 2O                           2O2H + -    نصف تفاعل التأكسد : (6

  O  22H                           2O2+ H+  + 2H -2e نصف تفاعل الاختزال : -

  2e  ++ 2H 4AsO3H                           3AsO3O + H2H +-   نصف تفاعل التأكسد : (7

-                         O   2+ 7H+3  2Cr            2نصف تفاعل الاختزال : -
7O2+ Cr ++ 14H - 6e  

-  2e ++ 2H2 + -   نصف تفاعل التأكسد : (8
3SnO                          2  -

2O + SnO2H 

 O   2Bi + 3H                           3+ Bi(OH) ++ 3H - 3eنصف تفاعل الاختزال : -

 4e  +H + 4H2CO3OH                           CH2CH3O + CH2H +-   نصف تفاعل التأكسد : (9

-                             O   2+ 4H+2  Mnنصف تفاعل الاختزال : -
4+ MnO+ + 8H - 5e  

-  2e ++ 4H2 + -      نصف تفاعل التأكسد : (10
2O + Zn                           ZnO22H 

  O   2+ HgO                           Hg + H+ + 2H -2eنصف تفاعل الاختزال : -

 الاجــــــــــــابـــــــــــــــات :  

 
 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ
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 السابقة في الوسط الحمض ي . 10نة في التفاعلات الـ التفاعل الكـلية موزو : اكتب معادلة سؤال  �

 
 

1 )O 2+ 13H +3 + 2Cr +3 6Mn                           2  -
7O2+ 6MnO + Cr +26H 

2)  ++ 12H 3+ 4PH -2PO212H        O                   2+ 24H 44P 

3)+ 2Cr   3O2Al                           3O22Al + Cr 

4)O 2+ H 2+ I ++ 3H 2 -
45SO                           -

3+ 5HSO -32 IO 

5)O 2+ 4H 2+ 5MnO 43ClO                            -
2+ 3ClO -4+ 5MnO +8H 

6)  2O + O22H                          2O22H  

7)O 2+ 4H + 3+ 2Cr 4AsO33H                           3AsO3+ 3H 2 -
7O2+ Cr +8H 

8)O 2+ 2Bi + 3H2  -
33SnO                           3+ 2Bi(OH)2  -

23SnO 

9)O 2+ 11H+ 2 H + 4Mn2CO35CH                            -
4+ 4MnO +OH + 12H2CH35CH 

10)+ Hg  ++ 2H2  -
2ZnO                 O + Zn + HgO          2H 

 

 

 

  ات   ركـز  ج ... العامل في المتفاعلات اخوي ــــبـقص خبرك بتطوللي العامل من النو

 السابقة . 10: اكتب صيغة العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعلات الـ  سؤال �

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع 

- 2 المؤكسد 
7O2Cr 

4P 3O2Cr -
3IO -

4MnO 2O2H 2 –
7O2Cr 3Bi(OH) -

4MnO HgO 

ختزل 
ُ
- MnO 4P 2Al الم

3HSO -
2ClO 

2O2H 3AsO3H 2-
2SnO OH2CH3CH Zn 

ــد ــــممكن ان تسلك المادة كـعامل مؤكسالمؤكسد يحتاج عامل مختزل والعامل المختزل يحتاج عامل مؤكسد و العامل  ●

 O + O22H                    2O22H 2  ما في المعادلــــةـك تفاعلزل في نفس الـمختعامل و 

اتج رح  1 -هو   2O2Hفي مركب  الاكسجينعدد تأكسد   واذا لحقنا الاكسجين عالنو

  صفر نلاقيه لحاله وعدد تأكسـده  ورح 2 –نلاقيه موجود بالماء وعدد تأكسده 

  تأكســـد 2Oالى  2O2Hومن  اختـزال O2Hالى  2O2Hمن  -

 التفاعل  نفس في سلك كـعامل مؤكســد وعامل مختزل   2O2Hيعني  -

 !مجنون   , ل لحاليأكسد وبختـز تانا ب! وكأنــه بحكيلك بديش جميلة حدا  

اتج هاظ  الدسمة اذا تكررت  ●  . مش ذاتيوغير هيك هاظ   ذاتيمرتين في النو

  BrO - 2Br                     -3BrO +3-  : في التفاعل ذاتي ؤكســــد وعامل مختزل كعامل م البروموضح سلوك  : سؤال �

 : الحل -

 اختزال .  2Br-الى   3BrO–... من    2Br  =-2 -عدد تأكسده في  / 3BrO  + =1-عدد تأكسد البروم في 

-عدد تأكسد البروم في 
3BrO + =5   3–... منBrO   الى-

3BrO  3–تأكسد بالتالي سلكBrO  . كعامل مؤكسد ومختزل ذاتي 

  العامل المؤكــــسد والعامل الـمخـتـزل 

 ا اختزال وتسببت في اكسدة غيرها  العامل المؤكسد : هي المادة التي حدث له

 وتسببت في اختزال غيرها العامل الـمخـتـزل : هي المادة التي حدث لها تأكسـد

 الاجــــــــــــابـــــــــــــــات :  
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 O2+ H -+ Br  -BrO               2+ Br -2 OH: في التفاعل  ذاتي كعامل مؤكســــد وعامل مختزل  البروموضح سلوك  : سؤال �

 : الحل -

 تأكســــد !  BrO-الى 2Brمن ....   BrO + =1 -عدد تأكسده في  /= صفر  2Br عدد تأكسد البروم في

 كعامل مؤكسد ومختزل ذاتي في التفاعل . 2Brسلك  بالتالي اختزال Br –الى  2Brمن ...   Br   =- 1 - عدد تـأكسد البروم في

 ـال - OH2      وفي المتفاعلات O2H  ا  ما بدنا ياهم . قطع زيادةهذول تج   في النو

 S2+ 2H3 SO2O                      H23S + 3H: ومختزل ذاتي في التفاعل  كعامل مؤكسد Sبين سلوك :  سؤال �

 : الحل -

 تأكسد .  3SO2Hالى  3S... من  3SO2H + =4في  Sعدد تأكسد  /= صفر  3Sفي  Sعدد تأكسد 

 كعامل مؤكسد ومختزل ذاتي في التفاعل . 3Sاختزال بالتالي سلك  S22Hالى  3S... من  S22H  =-2في  Sعدد تأكسد 

 تأكسد واختزال ذاتي ؟ : اي التفاعلات التالية تمثل سؤال �

O 2+ H+3 Fe                     2O2+ H 4O3Fe1)  

3+ NH -
2AlO                     -

3Al + NO2)  

-+ 2Cl -33ClO                                  -3ClO3)  

4PbSO                     4SO2+ H 2Pb + PbO4)  

 + S + NO 5O2Sb                         -
3+ NO 3S2Sb 5) 

 - PO2+ H 3PH                       4P 6) 

2+ O +2Mn                          2O2+ H -4MnO (7 

+ NO -3NO                            2NO )8 

 

 

 : مؤكسد ام عامل مختزل  اكتب بجانب كل نصف تفاعل فيما يلي هل هو بحاجة عامل:  سؤال �

NO                     -
3NO1)  

2-
4CrO                     3O2Cr2)  

2MnO                     -
4MnO3)  

2I                      -I  4)  
2 -

4SO                           - 
3HSO 5) 

2O2H                                         2O 6) 

3Cr(OH)              2                     – 4CrO 7) 

 COOH3CH            OH             2CH3CH8)  

 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع 

 مؤكسد مختزل  مختزل  مؤكسد مؤكسد مختزل  مؤكسد مختزل  بحاجـــــــة : 

 8 7 6 5 4 3 2 1 الفرع 

 ✓   ✓   ✓  ذاتي ير غ /ذاتي

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

 ♥ة تفاؤل ــجرع ...
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 ا  /سؤال �
ً
اكتب كتب نصف تفاعل التأكسـد موزونا  زل في التفاعلات التالية :ـتــصيغة العامل المؤكســـد والعامل المخو

 -2+ NO 2 -
4CrO                     -

3+ NO 3O2Cr1)  

2 -
4O + SO2N                     -

3+ NO 2HSO2)  

    2+ CO +3 Cr                O    6H2+ C 2 -
7O2Cr3)  

3+ NH  2 -
4Zn(OH)                     -

3Zn + NO 4) 

2+ Cl -3ClO                     - 3ClO 5) 

 - + Cl  2 -
4CrO                     - + ClO -2CrO 6) 

 

1) -+ 6e ++ 10H 2 -
42CrO                     3O2O + Cr25H  ~ 3- العامل المؤكسد هوNO  3العامل المختزل هوO2Cr . 

2) - + 3e ++ 5H 2 -
4SO                      2O + HSO22H ~  العامل المؤكسد هو-

3NO    2العامل المختزل هوHSO  , 

3) -+ 12e  ++ 12H 22CO        O            6H2O + C23H  ~   2العامل المؤكسد هو -
7O2Cr ختزل هو العامل المO6H2C , 

4) - + 2e ++ 4H 2 -
4O + Zn                     Zn(OH)24H ~  العامل المؤكسد هو-

3NO  العامل المختزل هوZn  , 

5) - + 12e ++ 12H -33ClO                    - O + 3ClO26H ~  3 –العامل المؤكسد هوClO  3 -العامل المختزل هوClO  , 

6) - + 3e ++ 4H 2 -
4CrO                     -

2O + CrO22H ~   العامل المؤكسد هو– ClO   العامل المختزل هو-
2CrO  , 

وحسب منـهـاج الكتاب انت مطلوب منك  الحمض يكانت موازنة في الوسط كل الاسئلة السابقــة  اخوي وزلـمتي عالكـامري 

 الاتي :ـك كمان والطريقة القاعدي طريقة الموازنة في الوسط تعرف 

عندك وبعددهم  H+اخر خطوة ) الدمج ( وبتروح بتشوفلي كم حبة حتى تخلص بتوازن المعادلة وكأنـــها بالوسط الحمض ي  -

 :  حلقة بصُرتكلي ياهم ــبتحطشغلات  3عندك وهون  طرفينعال OH- بتضيفلي

 بحالها. OH- والطرف الثاني اترك O2H لي ياهم بالخلاط وبتطلعليــبتحط OH-و  H+ الطرف الي صار فيه ●

 بالله عليـــــك . عالجهتين OH-بالله عليــــــك تضيف  ●

ي " وتدقها ع ظهر الط قاعدي وسوالله ها "ـتفصّل قارمة مترين بمترين وتكتب علي قاعدي بتوعدني اذا كان السؤال وسط  ●

حمض ي وتنســى الدنيـا وتجيب عيش جو الوسط الوت  OH-ورح تنس ى خطوة  هةـقدامك بالامتحان عشان الخطوات متشاب

انا العيد   . ااكـل زفت الطين من ورا معاليكوتدعي علي و

-                    NH -2AlO +3: وازن المعادلة  سؤال �
3Al + NO  ان الوسط 

ً
 : قاعدي بطريقة نصف التفاعل علمــا

 3e ++ 4H -2AlO                 O + Al   22H+-  :  التأكسدموازنة نصف تفاعل  -

-                     O2+ 3H 3NH  :   الاختزالموازنة نصف تفاعل  -
3+ NO ++ 9H -8e  

ـــد عدد الالكترونات في طرفي المعادلة بالتالي نضرب نصف التأكسد بـ  -
ّ
 .  3ونصف الاختزال بـ   8ولدمج المعادلتين بنوحـ

 e24+ +H32+  -2AlO8                  Al   8O + 2H16-  بعد الضرب :  التأكسدنصف تفاعل  -

-                      O2H9+  3NH3  بعد الضرب  :  الاختزالنصف تفاعل  -
3NO3+  +H27+  -e24  

-                          5H 3+ 3NH -28AlO ++          :   والاختصار  بعد الدمج   
3O + 8Al + 3NO27H 

 "الماء في الطرفين ونختصر  O2Hلانتاج  H+مع  OH -عالجهتين ونجمع  OH 5-"نضيف 

3+ 3NH -28AlO                      -
3O +8Al + 3NO22H+  - OH 5 

 الاجــــــــــــابـــــــــــــــات :  
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 :القاعــــدي وازن المعادلات التالية بطريقة نصف التفاعل اذا علمت ان التفاعل يتم بالوسط  /  سؤال� 
-

4+ ClO 2MnO                       -2+ ClO -4MnO 1) 

O2+ H 4PbSO                      2O2PbS + H )2 
-

2+ ClO 2 -
4CrO                     -

4+ ClO 3O2Cr) 3 

2O+  2Br                     2O2+ H -3BrO4)  

 O2CH + +3OH                   Cr3CH + 2 - 
7O2Cr 5) 

 : الحل -

1) -+ 4 OH 2+ 4MnO -43ClO                        -
4+ 4MnO  -

2O + 3ClO22H 

2)O 2+ 4H 4PbSO                      2O2PbS + 4H 

3)O 2+ 4H -2+ 3ClO 2 -
44CrO                      -+ 8 OH -4+ 3ClO 3O22Cr 

4) -O + 2 OH2+ 4H 2+ Br 25O                       -
3+ 2BrO 2O25H 

5)O 2+ 3CH +32Cr                      2 -
7O2OH + Cr3+ 3CHO 2H 

 
ائز  وتذاكر سفر    وهسا اخوي بدي احكيلك عن سؤال وزارة حقير بتكرر كثير بحطولك عليه علامات عفق وسحب على جو

 ما بعرف يجاوبه ... "الاهبل" للمالديـــف عشان الطالب 

أي كعامل مؤكسدالسؤال هو اي من المواد التالية يمكن ان يسلك   : كعامل مختزل ها يسلك ـــو

 ... 2Ca+ و O- 2وبعطيك عناصر حرة مختلفة مثل : 

 : حر ممكن يوصلها العنصر لما يكون  اقص ى شحنةبدنا نكون اول ش ي متفقين على حفظك هالجدول الي بمثل  -

 في تفاعلاتــهـمـا ؟ مختزل ام  مؤكسدكعامل   2Ca+و  O - 2:  هل يمكن ان تسلك المادتين  سؤال �

ر الاكسجين عني لو فكي ...  2 –يعني اقص ى شحنة ممكن يوصلها هي  السادسةرح نلاقيه بالمجموعة  O - 2  ـلو مسكنا ال -

 لجهة الموجب ! يزيدها  بقدر بس  2 –يعمل اي حركة بشحنته مش رح تنزل عن 

اقص ى شحنة ممكن يوصلها هي  الثانيةها بالمجموعة ــرح نلاقي  Ca  2+ــ... ولو مسكنا ال الصفر  رح تتغير لجهة  ولو تغيرت 2+و

 . عامل مختزل  هو  سد بالتاليشحنته يعني رح يتأك يزيدعلى اي حال رح  O- 2ومن هالحكي  والسالب

 : احفظ...                                                                            . عامل مؤكسدهو بالتالي  يُختـزل شحنته يعني رح  تنقصرح   Ca  2+و

  Li / K / Naالاولى : المجموعة  ●

   Ba / Ca / Mg  /  Beالثانية :  ●

 B / Alالثالثة :  ●

 N / P  الخامسة : ●

 O / Sالسادسة : ● 

  F / Cl / Br / Iالسابعة :  ●

أي سؤال�  ها يسلك كعامل مختزل :ــــــ: اي من المواد التالية يمكن ان يسلك كعامل مؤكسد و

                                                  / Be2 / F - / Cl+ / Na -/  K  /  Mg  / H  2/  Br + H 

ابعــــة الثالثــــــــــــــة الثانيــــــــــــة ولىالا  المجموعة  الثامنة السابعــــــــــة السادســـــــة الخامســـــــــة الر

 ------ صفر  ~ 1 - صفر  ~  2 - صفر    ~3 - ------ 3+ ~ صفر  2+ ~  صفر 1+  ~ صفر الشحنة

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

  H-ى ــــــنـــــثــــستــيُ 
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-  +H هو  يُختزل عدد تأكسده يعني رح  بقللو والحركتين  1-ـ عنده حركتين اما ينزل للصفر او ل 
ً
 .مؤكسد عاملاذا

- 2Br هو  يُختزل عدد تأكسده يعني رح   بتقللوالحركة هاي   1-ـ عنده حركة وحدة وهي ينزل ل 
ً
 .مؤكسد عاملاذا

-  K هو  يتأكسدعدد تأكسده يعني رح  بتزيدوالحركة هاي  1+ـ عنده حركة وحدة وهي يطلع ل 
ً
 . مختزل  عاملاذا

-  Mg هو  يتأكسدعدد تأكسده يعني رح  بزيدو والحركتين  2او+ 1+ـ عنده حركتين اما يطلع ل 
ً
 . امل مختزل عاذا

-  -H    هو  يتأكسدعدد تأكسده يعني رح  بزيدو والحركتين  1+لـ   عنده حركتين اما بطلع للصفر او 
ً
 . عامل مختزل اذا

-  +Na   يُختزل عدد تأكسده يعني رح  بتقللعنده حركة وحدة وهي ينزل للصفر والحركة هاي  
ً
 .عامل مؤكسد هو  اذا

-  – Cl  يتأكسدعدد تأكسده يعني رح  بتزيدعنده حركة وحدة وهي يطلع للصفر والحركة هاي  
ً
 . عامل مختزل  هو  اذا

- 2  F  يُختزل عدد تأكسده يعني رح   بتقللوالحركة هاي  1-ــ عنده حركة وحدة وهي ينزل ل  
ً
 . عامل مؤكسد هو  اذا

- +2Be  يُختزل عدد تأكسده يعني رح  بقللو صفر والحركتين للاو  1+ـ عنده حركتين اما ينزل ل  
ً
 . عامل مؤكسد هو  اذا

 ــــهــاالعين ركــزلي عليــهــا علي فكرة  

 حمض يموزونة بطريقة نصف التفاعل علما ان الوسط  4PbSO                4SO2+ H 2Pb + PbO: اكتب المعادلة سؤال �

اتج مش موجودة ( S) ذرة دسمة ثانيةفيه ح تلاقي انه الناتج ر  4PbSOمع  Pbهون لما تاخذ  ومابصير تنزل مادة بالنو

 !  في النصفين 4SO2H في المتفاعلات وهي Sمادة تحوي  بدك تنزل  خاوةبالمتفاعلات والعكس صحيح بمعنى انك 

 4PbSO                    4SO2Pb + H   النصف الاول :

 ... اكمل الحل         4PbSO                     4SO2+ H 2PbO النصف الثانــي :

 . قاعدي موزونة بطريقة نصف التفاعل علما ان الوسط    CL 2I+  -3OI                 CL    I +-: اكتب المعادلة سؤال  �

-مرة مع   CLI هون بدك تنزل المادة المتفاعلة الوحيدة  
3OI    2ومرة معI ها مادة ــبس رح تلاقي انه فيCL ي مش موجودة ال

 .في المرتين  CL-خاوة بدك تنزل  , وبديش احكي خاوة معها ي قاعد بتنزلهمبالمادتين ال

 CL -3OI                  CLI +-النصف الاول :  

 ... اكمل الحل                     CL 2I               CL    I +-النصف الثاني :     

-: اكتب معادلة التفاعل الكلي موزون في المعادلة  سؤال �
4PO2+ H -3OI+  2I                   4POI  حمض يعلما ان الوسط 

 8H -4PO2+ 5H -33IO                       4O + 5IPO29H ++ :  الحل

-                   S + NO  5O2Sb +في المعادلة  موزونين تفاعلال: اكتب نصفي   سؤال �
3+ NO 3S2Sb   الحمض يفي الوسط . 

 : الحل

 10e ++ 3S + 10H 5O2Sb                      3S2O + Sb25H + - نصف تفاعل التأكسد : -

-                      O 2NO + 2Hنصف تفاعل الاختزال :  -
3+ NO ++ 4H - 3e 

 . حمض يفي الوسط    4PbSO                  4SO2+ H 2Pb + PbO: اكتب معادلة التفاعل الكلي موزونة في المعادلة  سؤال �

 O   2+ 2H 42PbSO                       4SO2+ 2H 2Pb + PbO:  الحل

- NO + 2: اكتب معادلة التفاعل الكلي في المعادلة  سؤال �
4+ SO3-

4AsO                   -
3NO + 3S2As   مض يالحفي الوسط . 

-8H 2 ++:  الحل
4+ 9SO 3-

428NO + 6AsO                        -
3+ 28NO 3S2O + 3As24H 

-                     S  +3 + Bi 2NO +  : اكتب معادلة التفاعل الكلي في المعادلة سؤال �
3+ NO 3S2Bi   القاعدي في الوسط . 

-                        OH 2+ 3S + 6 NO +32Bi 12 + –:  الحل
3O + 6 NO2+ 6 H 3S2Bi 

 الاجــــــــــــابـــــــــــــــات :  
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 همــــــةـملاحظـــات م  
ً
 جدا

 بكتبلك   ... مــــــةعلا الاتب السؤال هو يشفط منك ـم كبالمية انه كل ه   ــد ميةالوزارة وتأكلاتكون مصيدة عند  ●
ً
مش دايمــا

 ابو شريك  عينــــك عالسهم طيب كيف بدك تعرف ؟ بالسؤال ان التفاعل بوسط حمض ي او قاعدي 

 .  قاعــــدي الوسط  OH-... اذا لقيت  حمضــــيالوسط  H+وقصتك بتنحل ، اذا لقيت  

الالكترونات  ي التفاعل الكلي هو بسألك عن عددكم عدد مولات الالكترونات المفقودة او المكتسبة ف /داذا سألك كم عد ●

 عشان تدمج . بعد الضرب  ها انتــــالي شطبت

 تدعي علي :تيــن بلا ما يصيدوك فيهم وتصير ـلي للاحتياط هالنقطـــالبس بـاجرك وخذني ع قد عقلي واحفظ ●

 : شرطينعندمــا نوازن المعادلات الكيميائيــة فإنــه لا بد من تحقق 

أنواعها في طرفي المعادلـــة الكيميائيـــــة . -  قانون حفظ المـادة : تساوي اعداد الذرات و

 الكيميائيــــــة .قانون حفظ الشحنـــة الكهربائيـــة : تساوي المجموع الجبري للشحنات في طرفي المعادلة  -

  الذرةاما اذا طلب السؤال حدد   كـامل المركبالتي تـأكسدت او اختزلت هون بتكتبله صيغة   المـادةاذا كـان السؤال بده  ●

 التي تأكسدت 
ُ
 .  الذرة الدسمةتكتبله فقط صيغة زلت هون بــاو اخت

 وعامل مختزل في التفاعل ذاته .تعريف التأكسد والاختزال الذاتي : سلوك المادة كعامل مؤكسد  ●

 اذا كان السؤال بحكي وازن المعادلة الاتية بطريقة نصف التفاعل هون بتوازن النصفين وبتدمج . ●

● - H  الهيدريد  ايون اسمه . 

ابــية القلوياتالمجموعة الثانية =  / القلوياتعناصر المجموعة الاولى =   ●  . الهالوجيناتالسابعة =  / التر

 العامل المؤكسد يحتاج عامل مخـتزل والعامل المخـتزل يحتاج عامل مؤكسد .  ●

 في المعادلة النهائية وكان الوسط قاعدي بتكون المعادلة لا تتأثر بنوع الوسط وحلك صح , H+ذا ما طلع معك ولا ا  ●

اتج ولسا فيهاذا تكررت المادة الدسمة مرتين في المت  :  القطع الزيادة  ●  زيـــــــــــــــادة . قطع هذول مواد  عندك فاعلات او النو

لي مشاكلك العاطفية والنفسية   ●
ّ
اخوي بالله عليك لـما تكون تدرس هاي الوحدة تكون ماكل وشارب ومصحصح وتصف

ي قبلـها وأي صفنة مفاجئة منك رح ها بتركن عالخطوة الــيــوالاجتماعية ع جنب عشان الوحدة هاي كل خطوة بالحل ف

 تخليك تعيد الحل من اول وجديد .

 ...التي   الذرةاو حدد   .. التي المادة رق بين سؤال حدد ف  ●

 حتى لو ما حكـالك اكتب معادلة التفاعل "موزونة " انت اكتبــهـــا موزونة . ●

الى   3Fe+ فإنه يتم تحويل ايونات الحديد الثلاثية   3O2Feللاحتياط احفظ : عند استخلاص الحديد من خام الهيماتيت   ●

 . Feثلاثة الكترونات ليتحول الى   3Fe+ ذرات الحديد المتعادلة وهذه العملية تحتاج الى ان يكتسب ايون 

 

 

 
 

 

  

 ♥  ,,,مة كيـمـيـائيــــــــة ـحـك ♥

ختـصار تـفاعـل عكسي , يوم لـك ويـوم عليـــك , فـلا تحـزن ان اخـتـزلت أ حـلامك   حـيـاتـنـــا بـا 

يــومـاً ما ل نـها بالتـأ كيـــــد ستـتـأ كسد في مكـان ما وفي وقت ما لـكـنك بحاجـــة لـظروف تـفاعـل  

نـسى ان توازن معادلتـك الحيـاتيـة  ايـجـابـيـــــة تصـنـعهـا بنفسك لتـعطي نـاتج غـيـر حارق ولا ت 

 بنفسك ل نـه لا احد يـعرف ظروفك مثلك .. بـس شو رأ يـــك بالحكمة اخووي قشعر بدنك متأ كد   

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ
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ـــــــــــــة الخلايــــــــــــــــــــــا   الغلفانيــــــــــــــــــــــ

 

 . لانتاج طاقة كهربائية تلقائيةتفاعلات تأكسد واختزال  ههي جهاز يحدث في

 هي عبارة عن وعائيــن :و 

 )فلز 4SO (  فلزمحلول كبريتات الاول يحتوي  -

 الفلز فيـــه قطــب  مغمـــــوس  3NO-  الفلز  نتراتاو 

الفلز      نتـراتاو   فلز اخر كبريتات الثاني يحتوي محلول 

 .  الفلز مغمـــــوس فيـــــه قطـب .

لقياس  فولتميـــتر والقطبين موصولين بسلك موصول عليه 

 الكهربائـــي بين الاقطاب . الجهدقيمــة 

 ( . يــجسر ملح) القنطرة الملحيـةمحلول ملحي مشبع اسمــه  فيهبين الوعائين  Uويتصل انبوب على شكل حرف 

 بـأنواعـهــا . البطارياتمن الامثلة العملية على الخلايا الغلفانية هي  -

 ي بصير بالزبط ؟ شو الل  ـعلى افتراض انه عنـا خليــة غلفـانية اقطابـها نحاس ونيك 

  على القطب بتتجمع الكترونات والالكترونات هاي  نزعوكلمة تأكسد يعني  كتلتهوتقل ل  ـويتـآكل  ـسطح قطب النيك يتأكســـد -

الموجود في  ل للأسلاك حتى توصل قطب النحاسـالالكترونات من قطب النيك بتصعدوبعدين  شحنة سالبةه تكسببو 

ــزلـــهــتـوتخ   2Cu+  الموجبةبأيونات النحاس عالسريع  وترتبطعليه  هبطـــوبت الوعاء الاخر  تتجمع  متعادلةلتكوين ذرة نحاس  اـ

 ى ايون النحاس الموجب ؟ ــ... طب من وين اج  كتلته دـزيـــلتعلى قطب النحاس 

 : في المعادلةكما    Cu+ 2بالماء وبعطي المحلول  تحلليالنحاس  نتـراتاو  كبريتاتوي على محلول وعاء النحاس يحت 

2 -
4+ SO +2Cu                   4CuSO 

- 2     :  عاء النيكل نفس الاش يو 
4+ SO+2 Ni                    4NiSO 

 ؟! هو بس ام كلثوم الهــا رباعيات ؟خيام ؟ و بتسمع بأغنية ام كلثوم رباعيات ال 

 : ــــــة  رباعيـــات الخليــــــــــــــــــــــــــــــــة الغلفانيـــــــــــــــــــــــــــ

 

 

2e (aq) +- معادلــة تأكســد النيكل : 
+2Ni                            (s)Ni                       2+ انتاج... لاحظNi 

 sCu                              -+ 2e(aq))  (معادلــة اختزال النحاس : 
+2Cu                2+ هلاكــــتـاس... لاحظCu   

 

 
 ـــــــــــة :الخلية الغلفانيــ

 كتلـــة تقل   ~سالب  ~تـأكسد  ~رباعـــي المصعد : مصعد 

ــة تزداد   ~موجب  ~اختزال  ~رباعـــي المـــهـبط : مهبط    كتلـ

 

 
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ـــفي وعاء النيك 2Ni+من تركيز  يزيد كبريتات النيكل  تحللن عملية ل ومـالنيك تأكســدمن عملية  2Ni+ انتاج   .  لــــــ

 .في وعاء النحاس   Cu+2من تركيز  يقللالنحاس  اختزالفي عملية  2Cu+ هلاكـــواست 

اكم رح يعمللنا 2Cu+وهذا النقصان في تركيز ايونات  2Ni+هذه الزيادة في تركيز ايونات   الشحنات  في توازن  اختلال و  تر

ي  ال NaClهي زي ما حكتلك تحتوي على محلول الملح المشبع  , الملحية  القنطرةتعرف شو دور   الكهربائيـــة في الخليــة وهون رح

ايونات الكلور  Na+ الموجبةبتفكفك الى ايونات الصوديوم  والايونات  عالمهبطوبتنزل الايونات الموجبة  Cl- السالبةو

 لتعمل على : السالب والموجب عالوعاء الموجب " كل ايون بروح على موطنه السالب عالوعاء " عالمصعــدالسالبـــة 

                                                        ـمال الدارة الكهربائيــــة    اك موازنة الشحنات الكهربائيــــة 

 . المهبطالى  المصعديعني من  الالكترونات حركةهو اتجاه   الفولتميتر  مؤشــر اتجاه   ●
ً
 دائمـــــــــــا

 " . جهد الخليــة الغلفانيـــةالمهبط للاختـــزال "  وميلأكســد المصعد للت ميلالفولتميتر هي  قراءة  ●

 فيه . السالبةفي المهبط يعمل على زيادة الشحنة  2Cu+النقصان في تركيز ايونات    ●

 . E المعياري قراءة الفولتميتر = جهد الخليـة الغلفانية فإن  المعيارية الظروفالتجربــة في اذا أجريت   ●

 . لتر /مول  1= المحلول  تركيز  / جوي  ضغط 1الضغط الجوي =  /  مئوية 25= درجة حرارة  ةــــــــــالظروف المعياري -

تنشــأ بسبب الاختلاف قوة  وهي القوة الدافعة الكهربائيةتندفع الالكترونات من القطب السالب الى القطب الموجب بسبب 

 .  الفولتالغلفانية وتقاس بوحدة  في جهد الاختزال بين قطبي الخليــة وهي جهد الخلية
 خلية .Eجهد الخلية المعياري =  ماأ خليةE جهد الخلية = 

 المعياري  قانون جهد الخلية الغلفانية :  E  =          E                         - E                            .  

 .جهد الاختزال  سالبجهد التـأكسد =  -

 .العنصر  اختزاليعني جهد للعنصر  E الرمز  -

 Mg                     -+ 2e +2 Mg:       فولت 0.6=  اظلنصف تفاعل الاختزال ه Eلو كانت  -

       2e +2 Mg                    Mg +- :   فولت  0.6 -=  لنفس العنصر لنصف التأكســـــــــد   Eرح تكون 

0.73  V ) -( E =               Cr                          -+ 3e +3 Cr 

( E = + 0.73  V )                 -+ 3e +3Cr                          Cr  

 الجهد تمثل جهد العملية الي بتصير جنبـهــــا .قيمة  -

 : الكميــةللمادة مش من الخصائص  النوعيةلا تتأثــر بضرب المعادلة لأن جهد الاختزال من الخصائص  الجهدقيمــــة  -

(E = 0.4 V )       Na                        -+ e+ Na 

( E = 1.18 V)          -+ 2e +2Mn                    Mn  

( E = 1.18 V)          -+ 19998 e +29999 Mn                   9999 Mn  

 

 للخلية زال المصعد ـاخت اختزال المهبط 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Typewriter
أ
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 الفروع الاتية :في وجهودهـــا ثم جد القيمة المجهولة : تـأمل انصاف التفاعلات التالية  سؤال �

0.44 V) -(E =      Fe                           -+2e+2 Fe  - 

(E = + 1.66 V)          -+3e+3 Al                      Al   - 

(E = + 0.80 V)          Ag                      -+ e +Ag   - 

(E = + 1.36 V)            - 2Cl                  -+ 2e 2Cl - 

Al               (E = ???)                     -+ 3e +3Al 1)  

(E = ???)         -+ 8e +24 Fe                   4 Fe  2) 

(E = ???)       -+ 8e 24Cl                         - Cl 83)  

(E = ???)             -+ e +Ag                          Ag 4)  

 (  - V 1.66 -          )2( )V 0.44               )+3( )V 1.36 -   )         4( )V 0.80( )1:    الحل -

للخلية الغلفانية المكونة من العنصرين    Eاحسب قيمة   ,قيمة الجهد للانصاف التالية هي كالاتي   اذا علمت ان /سـؤال �

Mg  وK  ثم اكتب المعادلة الكلية الحاصلة في الخلية : 

V Mg          E = 0.54                    -+ 2e +2 Mg 

V 1.33 -E =                  -+ e +K               K      

 يصير عليه اختزال .ها مصعد يصير عليه تأكسـد ومهبط  ـــيــــفي الدنيـا لازم يكون ف غلفانية اول اش ي اي خلية -

 طيب مين المهبط ومين المصعد ؟؟ 

لازم نخليه بالتالي  !  تأكســـدهو نصف تفاعل   Kتفاعل العنصر زم تـنتبه ان نصف هو المهبط ! وهون لا  الاعلى جهد اختزال

 مصعــد !Mg هو المهبط و Kوهيك بتقدر تحكي ان  V 1.33ونعكس قيمة الجهد ليصبح  اختزالنصف تفاعل 

   E  -                         E  =          E     وعالقانون :

 فولت    0.79=   0.54  - 1.33=                                             

بده يكون نصف  Kلازم يكون عندي نصف تفاعل اختزال ونصف تفاعل تـأكسد بالتالي المهبط  ولايجاد المعادلة الكلية

لذلك  لكتروناتبشرط التخلص من الاالنصفين  بده يكون نصف تفاعله تـأكسد وبندمج Mg  تفاعله اختزال والمصعد

 2K +2Mg                     ++ 2K Mg +لتنتج المعادلة الكليـــــــــــــــــــــــة :    2ـ  ــب Kنصف نضرب 

ــة زال ــانصاف اختلاحظ بعد ما تحولت معطيـــــــــــــات السؤال الى  - ـــــــــ                         وجهودهـا وهو الشكل الاكثر تكرار في الاســــــــئلة الوزاريــ

 عدالمصـ رنا نصفـغيّ  ليةكــلما اجينا بدنا نكتب معادلة التفاعل ال

 بدك تحفظ العبارة الي بتحكي : بالتاليجهد(   الاقلف التفاعل )نص

 ــــــــــر ـــــــــر الصُـــغـــيَّ ـــــــــــــــة بكون احسن لو و    بنــغـيَّ  باللـهـجة المصريـــــــــ

 وجهودهــــــا انصاف اختزالالكلام ده يسطاا بس لو كان السؤال   -

  واحلى مسا عليك ياكـابتن 
 

 للخلية اختزال المصعد اختزال المهبط 

ــــــــــر  ـــــــــر  الصُـــغـــيَّ  علي الحرام من ديني ياجماعة بنــغـيَّ

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ
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 . اكتب المعادلة الكليــةو  ماـهـالمكونة من جهد الخليةجد اذا علمت ان قيمة الجهد للانصاف التالية هي كالاتي   /سؤال �

(E = 0.34 V)Cu                               -+2e +2 Cu 

1.66 V) -(E =    Al                               -+3e +3Al 

 3Cu + 2Al                           + 2Al +2 3Cu  3+ معادلة التفاعل الكلية :  ,فولت   2=  1.66+   0.34:   الحل -
V) 1.36 = E(         -Cl2                      -e2+ 2Cl 

V) 0.85 -E = (       -+2e +2Hg                         Hg 

 Hg  - + Hg                           2Cl 2Cl +  2+معادلة التفاعل الكلية :  ,فولت     0.51=  0.85 – 1.36:    الحل -

                                V) 0.13 -(E = Pb                                -+2e +2Pb 

V) 0.80 -(E =               -+ e +Ag                    Ag 

  22Ag + Pb                        + Pb +2Ag+  معادلة التفاعل الكلية :   ,فولت    0.93=   0.13+  0.80:    الحل -
0.23 V) -Ni             (E =                          -+ 2e +2Ni  

(E = 2.71 V)              -+ e +Na                          Na  

  2Na                         Ni + 2Na +2Ni ++ معادلة التفاعل الكلية :    ,  فولت  2.48=     2.71+   0.23 -:     الحل -

(E = 1.18 V)                -+ 2e+2 Mn                     Mn  

(E = 0.76 V)                      -+ 2e +2 Zn                     Zn 

  2Zn + Mn          + Mn                +2 Zn+ معادلة التفاعل الكلية :    ,فولت    0.42=    1.18+   0.76 -:     الحل -

0.28 V)  -Co                 (E =                        -+ 2e +2Co 

2.92 V)  -K                     (E =                            -+ e +K  

 2K                         Co + 2K +2 Co + + معادلة التفاعل الكلية :    ,فولت    2.64=    2.92+    0.28 -:     الحل -

0.40 V)  -Cd                 (E =                      -+ 2e +2Cd  

1.66 V) -Al                  (E =                        -+ 3e +3Al  

  2Al                          3Cd + 2Al +23Cd +3+ معادلة التفاعل الكلية :    ,فولت   1.26=   1.66+  0.40 -:   الحل -

(E =  0.73 V)                -+ 3e +3 Cr                       Cr 

0.04 V) -Fe                  (E =                      -+ 3e+3Fe  

   Cr                       Fe + Cr +3 Fe +3+ معادلة التفاعل الكلية :   ,فولت    0.69=    0.73+  0.04 -:     الحل -

(E = 0.00 V)                2H                       -+ 2e +2H 

2.76 V) -Ca                (E =                       -+ 2e+2 Ca  

 Ca 2+ Ca                        H +2H +2+ معادلة التفاعل الكلية :     ,فولت   2.76=    2.76+   0:    الحل -
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  ـــــــــــــــاء يـــــــممنوع دخول الاغبفقط ــــــــــــاء ــــــــة للأذكيــــــــــــكمشــــــــــــة اسئلــــــــــــــــــ 

   ,فولت  1.1في الظروف المعيارية يساوي  Cuوالنحاس  Zn: اذا علمت ان جهد الخلية المكونة من الخارصين  سؤال �

فإذا كان الخارصين في كلتا  ,فولت  1.56في الظروف المعيارية يساوي  Agوالفضة  Znوأن جهد الخلية المكونة من الخارصين 

 للاختزال : ايونات النحاس  ,ين هو المصعد الخليت
ً
 ؟ Ag+ام ايونات الفضة  2Cu+فأيـهـما اكثر ميلا

 :  الحل -

بمـا انه الخارصين في الخلية الاولى هو المصعد بالتالي النحاس هو المهبط وبملاحظة اشارة جهد الخلية بنستنتج ان جهد 

 صغير = جهد خلية موجب –اختزال الخارصين اقل من جهد اختزال النحاس لأنه بتعويضهم بالقانون بنلاقي : كبير 

 الصغير مشترك اعلى لأنه  فيـهـا هدها اعلى وهذا بدل على انه الكبير ش ي ولكن جوبالخلية الثانية نفس الوالعكس صحيح 

 للاختزال . ات الفضةوبالتالي ايون Cuاعلى من جهد  Agبالتالي جهد 
ً
 اكثر ميلا

 ,فولت  1.16في الظروف المعيارية يساوي  Cuوالنحاس  Auاذا علمت ان جهد الخلية المكونة من الذهب :  سؤال �

فإذا كان النحاس في كلتا  ,فولت  0.51في الظروف المعيارية يساوي  Hgوالزئبق   Cuوأن جهد الخلية المكونة من النحاس 

 للتـأكسد : ايونات الذهب  , هو العامل المختزل  الخليتين
ً
 ؟  2Hg+ام ايونات الزئبق   Au+3فأيـهـما اكثر ميلا

 للاختزال هو ايونات الذهب  الحل -
ً
 للتأكسد بالتالي الزئبق  3Au+: الاكثر ميلا

ً
 .  2Hg+ولكن السؤال طلب من اكثر ميلا

 ,فولت  0.1في الظروف المعيارية يساوي  Niوالنيكل  Pbاذا علمت ان جهد الخلية المكونة من الرصاص :  سؤال �

فإذا كان النيكل في كلتا  ,فولت  0.19في الظروف المعيارية يساوي  Feوالحديد   Niوأن جهد الخلية المكونة من النيكل 

 للتـأكسد : ايونات الرصاص  ,هو المصعد  الخليتين
ً
 ؟   3Fe+ام ايونات الحديد   Pb+2فأيـهـما اكثر ميلا

 للتـأكسد هي ايونات الرصاص  الحل -
ً
 . Pb 2+: الاكثر ميلا

 ,فولت  1.07في الظروف المعيارية يساوي  Crوالكروم  Cu: اذا علمت ان جهد الخلية المكونة من النحاس  سؤال �

فإذا كان النحاس في كلتا  ,فولت  2في الظروف المعيارية يساوي  Alوالالمنيوم   Cuوأن جهد الخلية المكونة من النحاس 

 للاختزال  : ايونات الكروم  , هو العامل المؤكسد الخليتين
ً
 ؟  3Al+ام ايونات الالمنيوم   Cr 3+فأيـهـما اكثر ميلا

 للاختزال هي  الحل -
ً
 . Cr 3+ايونات الكروم : الاكثر ميلا

 ,فولت  1.16في الظروف المعيارية يساوي  Auوالذهب  Cu: اذا علمت ان جهد الخلية المكونة من النحاس  سؤال �

تا فإذا كان الذهب في كل ,فولت  1.73في الظروف المعيارية يساوي  Niوالنيكل  Auوأن جهد الخلية المكونة من الذهب 

 للاختزال  : ايونات النحاس  ,هو المهبط  الخليتين
ً
 ؟   2Ni+ام ايونات النيكل  Cu 2+فأيـهـما اكثر ميلا

 للاختزا الحل -
ً
 . Cu 2+هي ايونات النحاس ل  : الاكثر ميلا

وأن جهد الخلية   ,فولت  0.57في الظروف المعيارية تساوي   Yو  Xاذا علمت ان جهد الخلية المكونة من الاقطاب  : سؤال �

 في الخليتين هي المهبط Xفولت وأن المادة  0.78في الظروف المعيارية تساوي  Wو   Xالمكونة من الاقطاب 

 للتأكسد ؟ Wام   Yفأي العنصرين  
ً
 اكثر ميلا

 للتـأكسد . W: العنصر  الحل -
ً
 هو الاكثر ميلا

 

 

انت بتحاول تحل ــشك -  :     يــك مش غب ـــــــــــــالاسئلــة عشان تقنع حالك ان لك و
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  جهد الخلية الغلفانيــــة  
ً
 . تلقائيةا ـــه ــــوهذا يعني ان التفاعلات التي تحدث ب موجـــب دائمــا

 ؟ ردةمنفلكن كيف تمكن العلماء من معرفة جهد الاقطاب ن ــي ـالقطبكلي نحسب فرق الجهد بين لحساب جهد الخلية ال

يمكن استخدامه لحساب قيم جهد الاقطاب منفردة وقد   قطب مرجعيافترض العلماء وجود 

  بقطب الهيدروجيـــــن المعياري ميته وتم تس يدروجينــه ــالاختار العلماء قطب 

فيمكن  ائي يتوسط نشاط العناصر نشاطه الكيميــــر الهيدروجين هو لأن سبب اختيا

 . جهد اختزاله = صفر استخدامه كمصعد او مهبط وقد اتفق العلماء على ان قيمة 

الظروف  تحت H+يحوي ايونات  HCLحمض محلول صفيحة بلاتين مغموســة في ويتكون من  

 .) اذكرهم (  المعياريــــة

 ... حفظ     H                       -+ 2e +2H      2ومعادلــــة تفاعله هي :  

ى بالمعادلة التالية :: سؤال �
 
 اذا علمت ان التفاعل الكلي الذي يحدث في خلية غلفانية قطباها الحديد والنحاس يُعط

+ Cu +2Fe                       +2Fe + Cu 

 . حدد المصعد والمهبط (1

                  . الحاصلة في المصعد والمهبط اكتب انصاف التفاعل( 2

 كترونات في الخلية .لحدد حركة الا( 3

 حدد حركة ايونات الملح في القنطرة الملحية .( 4

 الحديد ؟ماذا يحدث لتركيز ايونات الحديد الموجبة في وعاء قطب  (5

 ماذا يحدث لتركيز ايونات النحاس الموجبة في وعاء قطب النحاس ؟ ( 6

 ماذا يحدث لكتلة الاقطاب مع استمرار تشغيل الخلية ؟( 7

 ماذا تتوقع ان تكون اشارة جهد الخليـــــــة ؟( 8

 للتـأكسدماذا تتوقع ان ( 9
ً
 ؟  Fe , Cuمن بين الفلزين   يكون الفلز الاكثر ميلا

 هي شحنة الاقطاب ؟ ما ( 10

 : الحل -

 قاعد بصيرله تأكسد بالتالي هو مصعد والنحاس قاعد بصيرله اختزال بالتالي هو مهبط . Feنلاحظ ان  (1

 Cu                             -+ 2e +2Cuنصف تفاعل المهبط :  ~     2e +2Fe                            Fe +-  نصف تفاعل المصعد :  (2

 . Cuالى  Feمن المصعد الى المهبط يعني من  (3

 . Cuاما الايونات الموجبة تتجه نحو وعاء  Feالايونات السالبة تتجه نحو وعاء  (4

                                   Fe( 9                ( موجب    Cu                     8وتزداد كتلة قطب   Fe( تقل كتلة قطب 7( يقل                6يزداد                     (5

ــــــة اما شحنة قطب  Fe( شحنة قطب  10  موجبــــــــــــــــــــة . Cuسالبــــــــــ

 

 

 

 

 

 ــ   Chemistryلمة  ـلو مسكت ك  ,اولة  ـوتعني الكيـمياء مح    Chem  is  tryة عبـار ها رح تطلع معك  وقطعـــتــ
لة اذا   ـكيلك وين المشك ـجربة والخطأ   ... عشان هيك انا بح ـشأ  من خلال الت ـم الكيـمياء ن  ـعرف ان علـيعني لازم ت  

  ي  ـول ادب ـوتخطئ ورابعـة وتخطئ وتح  ة ـــ اول المرة الثالث ـة واخطئ ورح تحـــ أ ت عادي حاول مرة ثاني ـحاولت مرة واخط

 ♥لص من اخت هالسووولافة الطرمة ههههههههههههه لا انا متأ كـد الفكرة وصلت اخوي   ـوتخ

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ
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ى بالمعادلة التالية : يكل والن لمنيومفي خلية غلفانية قطباها الا لحاصلعلمت ان التفاعل الكلي ا اذا : سؤال �
 
 يُعط

 +3 + 2Al                           3Ni + 2Al +23Ni  

 حدد المصعد والمهبط . (1

 .                  الحاصلة في المصعد والمهبط اكتب انصاف التفاعل( 2

 كترونات في الخلية .لحدد حركة الا (3

 حدد حركة ايونات الملح في القنطرة الملحية . (4

 ؟ ؤهوجبة في وعاالم نيكل ماذا يحدث لتركيز ايونات ال (5

 ماذا يحدث لتركيز ايونات الالمنيوم الموجبة في وعاؤه ؟ (6

 ماذا يحدث لكتلة الاقطاب مع استمرار تشغيل الخلية ؟ (7

 ماذا تتوقع ان تكون اشارة جهد الخليـــــــة ؟ (8

 للاختزال من بين الفلزين   (9
ً
 ؟    Ni ,  Alماذا تتوقع ان يكون الفلز الاكثر ميلا

 ما هي شحنة الاقطاب ؟  (10

 :  الحل -

  Niالمهبط هو   Al( المصعد هو 1

  3Ni                        -+ 6e +23Niنصف تفاعل المهبط :  ~   6e +3 2Al                       2Al +- ( نصف تفاعل المصعد : 2

 ( يزداد  6                  ( يقل Ni                       5الموجبة نحو وعاء   Al( السالبة نحو وعاء Ni        .                4الى  Al( من 3

  موجب Niقطب    ,سالب  Al( قطب Ni              10( 9        موجب  ( Ni                 8وتزداد كتلة قطب   Al( تقل كتلة قطب 7

ى بالمعادلة التالية : لفضةوا ذهبفي خلية غلفانية قطباها ال لحاصلعلمت ان التفاعل الكلي ا اذا:  سؤال �
 
 يُعط

+ Au  +3Ag                           +33Ag  + Au 

 حدد المصعد والمهبط . (1

 .                  الحاصلة في المصعد والمهبط اكتب انصاف التفاعل (2

 كترونات في الخلية .لحدد حركة الا (3

 حدد حركة ايونات الملح في القنطرة الملحية . (4

 ؟  ؤهوجبة في وعاالم ذهبماذا يحدث لتركيز ايونات ال (5

 ماذا يحدث لتركيز ايونات الفضة الموجبة في وعاؤه ؟  (6

 ماذا يحدث لكتلة الاقطاب مع استمرار تشغيل الخلية ؟ (7

 لخليـــــــة ؟ماذا تتوقع ان تكون اشارة جهد ا (8

 للاختزال من بين الفلزين (9
ً
 ؟   Ag  ,  Au ماذا تتوقع ان يكون الفلز الاكثر ميلا

 ما هي شحنة الاقطاب ؟  (10

 : الحل -

 .                       Auالمهبط هو   Ag( المصعد هو 1

 Au                           -+ 3e +3 Au نصف تفاعل المهبط :  ~               3e +3Ag             3Ag +- ( نصف تفاعل المصعد : 2

 ( يزداد 6يقل                   ( Au               5الموجبة نحو وعاء  Ag( السالبة نحو وعاء Au                 4الى  Ag( من 3

 سالب  Agقطب  ,موجب  Au( قطب Au                             10( 9( موجب                                 8
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ى بالمعادلة التالية : لخارصينوا كرومفي خلية غلفانية قطباها ال لحاصلعلمت ان التفاعل الكلي ا اذا:  سؤال �
 
 يُعط

+ 2Cr +23Zn                            +33Zn  + 2Cr  

 حدد المصعد والمهبط . (1

 .                  الحاصلة في المصعد والمهبط اكتب انصاف التفاعل (2

 كترونات في الخلية .لحدد حركة الا (3

 حدد حركة ايونات الملح في القنطرة الملحية . (4

 ؟   ؤهوجبة في وعاالم كروملتركيز ايونات الماذا يحدث  (5

 ماذا يحدث لتركيز ايونات الخارصين الموجبة في وعاؤه ؟( 6

 ماذا يحدث لكتلة الاقطاب مع استمرار تشغيل الخلية ؟ (7

 ماذا تتوقع ان تكون اشارة جهد الخليـــــــة ؟ (8

 للتأكسد من بين الفلزين (9
ً
 ؟   Cr  ,  Zn ماذا تتوقع ان يكون الفلز الاكثر ميلا

 ما هي شحنة الاقطاب ؟  (10

 : الحل -

 . Crالمهبط هو   Zn( المصعد هو 1

 2Cr                           -+ 6e +3 2Cr نصف تفاعل المهبط :  ~                 6e +23Zn           3Zn +- ( نصف تفاعل المصعد : 2

 ( يزداد 6( يقل                Cr                       5الموجبة نحو وعاء  Zn( السالبة نحو وعاء Cr                         4الى  Zn( من 3

 موجب Crقطب  ,سالب  Zn( قطب Zn                10( 9   ( موجب     Cr             8وتزداد كتلة قطب  Zn( تقل كتلة قطب 7

ى بالمعادلة التالية : لمغنيسيوموا نغنيز في خلية غلفانية قطباها الم لحاصلعلمت ان التفاعل الكلي ا اذا:  سؤال � 
 
 يُعط

+2 + Mg                          Mn + Mg  +2Mn 

 حدد المصعد والمهبط . (1

 .                  الحاصلة في المصعد والمهبط التفاعلاكتب انصاف ( 2

 كترونات في الخلية .لحدد حركة الا (3

 حدد حركة ايونات الملح في القنطرة الملحية . (4

 ؟ ؤهوجبة في وعاالم نغنيز ماذا يحدث لتركيز ايونات الم (5

 الموجبة في وعاؤه ؟ غنيسيومماذا يحدث لتركيز ايونات الم (6

 دث لكتلة الاقطاب مع استمرار تشغيل الخلية ؟ماذا يح (7

 ماذا تتوقع ان تكون اشارة جهد الخليـــــــة ؟ (8

 للتأكسد من بين الفلزين (9
ً
 ؟   Mg  ,  Mn ماذا تتوقع ان يكون الفلز الاكثر ميلا

 ما هي شحنة الاقطاب ؟  (10

 : الحل -

 . Mnالمهبط هو  Mg( المصعد هو 1

 Mn                           -+ 2e+2  Mn نصف تفاعل المهبط :    ~  2e+2  Mg                            Mg +-  (نصف تفاعل المصعد : 2

 د        ( يزدا6( يقل                 Mn                    5الموجبة نحو وعاء  Mg( السالبة نحو وعاء Mn                    4الى  Mg( من 3

 موجب Mnقطب   ,سالب  Mg( قطب Mg         10( 9    ( موجب  Mg          8تقل كتلة قطب  ,   Mn( تزداد كتلة قطب 7

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ
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  خلية قطباها المغنيسيوم زغنوطة مسخوطةفكرة  Mg   والفضةAg  اذا علمت ان المغنيسيوم ايون ثنائي الشحنة في

 ما يلي :ع اجبنيسيوم ن اتجاه مؤشر الفولتميتر نحو المغمركباته والفضة ايون احادي الشحنة في مركباته وكا

 اكتب معادلـــة التاكسد والاختزال الكليــــة التي تحدث في الخلية . .1

 في اي وعاء يقل تركيز الايونات الموجبة ؟ .2

 نيسيوم ؟ماذا يحدث لكتلة قطب المغ .3

 ماذا يحدث لكتلة قطب الفضة ؟ .4

 المغنيسيوم المهبط . /الفضة المصعد من اتجاه المؤشر  :  ,ن المهبط يمو المصعد  مين بدك تعرف اخوي  اول اش ي

اختزال  نصف  تأكسد الفضة ومعادلة نصف بدك تكتب معادلة اذا بدنا نكتب معادلة التأكسد والاختزال الكلية ثاني اش ي

 .. بدك تتقيد بالسؤال والحل يكون كالاتي : "   ثنائي او ثلاثي او او  " ن طبيعة الايو ولكن اذا ذكرلك  / المغنيسيوم
-+ e +Ag                      g A    احادي : 

gM                        -+ 2e +2Mg   ثنائـــي : 

1 ) + Mg +2Ag                              +2 2Ag + Mg                   2 في وعاء المغنيسيوم )Mg                 3                    تقل 4( تزداد ) 

اذا علمت ان الايونات الموجبة من القنطرة الملحية كانت تتجه نحو وعاء  ,: خلية غلفانية قطباها النيكل والحديد  سؤال �

 اجب عما يلي :    ,وأن الحديد يكوّن ايونات ثلاثية في مركباته والنيكل يكوّن ايونات ثنائية في مركباته الحديد 

 اكتب معادلة التفاعل الكلية الحاصلة في الخلية . (1

 ماذا يحدث لكتلة قطب النيكل ؟ (2

 ماذا يحدث لكتلة قطب الحديد ؟ (3

 ماذا يحدث لتركيز الايونات الموجبة في وعاء الحديد ؟ (4

 ما اشارة جهد الخلية ؟ (5

 :  الحل -

1 ) +2+ 3Ni                            2Fe + 3Ni  +32Fe                     2                موجب  5( يقل            4( تزداد                3( تقل ) 

اذا علمت ان تركيز الايونات الموجبة كان يقل في وعاء النحاس   , Cuوالنحاس  Pb: خلية غلفانية قطباها الرصاص  سؤال �

 اجب عما يلي :     ,وأن الفلزان يكوّنان ايونات ثنائية في مركباتــــــهما

 اكتب معادلة التفاعل الكلية الحاصلة في الخلية .( 1

 ؟  رصاصماذا يحدث لكتلة قطب ال ( 2

 ؟  الى اي وعاء تتجه الايونات السالبة من القنطرة الملحية (3

 :  الحل -

1 ) + Cu +2Pb                             +2 Pb + Cu                      2                نحو وعاء الرصاص 3( تقل )Pb . 

 للتأكسد من   Naاذا علمت ان  ,  Naوالصوديوم  Zn: خلية غلفانية قطباها الخارصين  سؤال �
ً
  Naوأن الفلز   Znاكثر ميلا

 اجب عما يلي :   ,ن ايونات ثنائية في مركباتـــهيكوّ  Znيكوّن ايونات احادية في مركباته بينما 

 اكتب معادلة التفاعل الكلية الحاصلة في الخلية . (1

 اه الايونات السالبة من القنطرة الملحية ؟ما اتج ( 2

    Na( نحو وعاء Zn  +2Na                             +22Na + Zn                2 +( 1:  الحل -
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  تلقائيــــــــــــــــة ؟هل التفاعلات التالية  ,بالنظر الى جدول جهود الاختزال المعيارية في كتابك   وطةزغنوطة مسخة فكر   
+2 + Mg                            Zn + Mg +2Zn  1) 

+2+ Cu                              Co + Cu  +2Co 2)  

 + + 3Li                               Au + 3Li +3Au3)  

 +3+ 2Fe                         3Sn + 2Fe  +23Sn 4)  

 . غير تلقائييعني التفاعل  سالب واذا  تلقائييعني التفاعل  موجبانه الجهد الكلي اذا طلع جوهر السؤال هو   -

 نحسب جهد الخلية الكلي عالقانون بطلع معنا سالب بالتالي التفاعل غير تلقائي .( 1

  غير تلقائي . ,( سالب 2

 تلقائي . ,( موجب 3

 غير تلقائي . ,( سالب 4

 بصورة تلقائيــــــــــــــــة ام لا : هل التفاعلات التالية تحدث ,لاختزال المعيارية في كتابك بالاستعانة بجدول جهود ا:  سؤال �
+2+ Fe                          Cu + Fe+2 Cu1)  

++ 3Na                        Al + 3Na  +3Al 2)  

+2  2Cr  + 3Ni                         + 3 Ni +32Cr3)  

+2+ Ca                         Pb + Ca  +2Pb 4)  

 :  الحل -

 ( تلقائي 4( غير تلقائي              3( تلقائي            2تلقائي          ( 1
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قسمين :  االطلاب هون بنقسمو ر عشان هيك ـيــسؤال الجدول هو السؤال الاكثر تكرار في اسئلة الوحدة الثانيـــة ونصيبه من توزيع العلامات كب

ز بالنسبة اله وممكن يرفع علامته  ـالقسم الاول بخاف وببلش يحسب العلامات الي ممكن تروح منه والقسم الثاني بفكر صح وبلاقي الاش ي كن

انا بحب  ح . ـــــيلوي هههههه لا يزلـمـة بس بدي اياك تصحصح معي وتركز ماخانك تكون من القسم الاول  اكيد بالامتحان منه و

 

 
 ها كالاتي :ـوقيمة الجهد المعياري لكل من اختزال انصاف تفاعلبعطيك   : ( شيخال )   ول الاول نمط الجدا 

  

 
 

 

 

 

 د الى الاعلى جهد كالاتي :ـــب الانصاف من الاقل جهـــترت لازم اش ياول  

    عامل مؤكسدتذكر ان المادة الي بصير عليـهـا تفاعل الاختــزال اسمهــا  -

وتزداد قوتـهـا   عوامل مؤكسدة Ag +و  Cu 2 +  و  Ni 2+ و  Al 3+ بالتالي المواد 

انابالنـزول من فوق لتحت )  فهو المادة   العامل المختـزل ( اما  قوى ب نازل  و

الناتجة عن التفاعل )يمين الجدول( وتزداد قوتـهـا بالصعود من تحت لفوق  

انا طالع ب)   ,  والاقل يكون فووووووووق  ما ترتب الانصاف من الاقل للاعلى( وهذا الحكي اكيد بعد  قوى و

ان  العوامل المؤكسدة " يسار الجدول "                      وى ـقــا نازل بـــو

انا طالع بقوى   ـدول " ـن الجمــيــــزلة "يالعوامل المخت                      و
 

لازم تعرف عزيزي المستمع ان المادة الاقل جهد اختزال بتقدر تختزل المادة الاعلى جهد منـهــا وان المادة الاعلى جهد اختزال  

 بتقدر تـأكسد المادة الاقل جهد منـهــا ,,, 

 الها خوات برضو : بالعربي ,, كلمة اختزال بالكيميا " الـهـا خوات زي ما " كان -

اتـهـا :اختزال   ) كـلهم بنفس المعنى والوظيفة (  يحل محل , يطرد , يستخلص , يستخرج , يحرر , يُرســــب ,يختزال  واخو

 انا بدي اختزلــــك   -

 انا بدي احررك  -

   انا بدي استخرجك -

 انا بدي احل محلك   -

 انا بدي اطردك  -

 انا بدي ارسبك   -

 استخلصك انا بدي  -

- 1.66 Al                           -+ 3e +3Al 
- 0.23 iN                          -+ 2e +2Ni 
+ 0.34 uC                        -+ 2e +2Cu 
+ 0.80 gA                            -+ e +Ag 

 تـــزداد 

 قوة 

 العامل 

 المختزل 

نك انا اقل م

! 

داول الاول ــــــــــط الجـــــــنم   

 ــداول  ــ ـــــــئلــــــــة الجـــــاس

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

 بعد الترتـيــب من الاقل للاعلى  
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 وحسب الجدول في خلف الصفحة اجب عما يلي :

 . حدد اقوى عامل مؤكسد (1

   ل .تــز حدد اقوى عامل مخ (2

 ؟  Cu  اختزال ايونات النحاس Ni هل تستطيع ايونات النيكل  (3

 من مركباته ؟   Niاستخراج ايونات النيكل  Agهل تستطيع ايونات الفضة  (4

 في مركباته ؟   Alان تحل محل ايونات الالمنيوم  تستطيع ايونات النحاس هل (5

 اكتب الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى جهد اختزال معياري . (6

 اكتب الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل جهد اختزال معياري . (7

 ؟ Cuاكسدة ايونات النحاس  Niهل يستطيع النيكل  (8

 ذا تم عمل خلية غلفانية من النيكل والالمنيوم اجب عما يلي :ا (9

 ماذا يحدث لكتلة قطب النيكل ؟  (أ

 ماذا يحدث لتركيز ايونات الالمنيوم في وعاؤه ؟   ب(

 ؟الى اي وعاء تتجه الايونات الموجبة في القنطرة الملحيــة  جـ(

 : الحل -

1 )+ Ag              2 )Al                    3           6                  ( لا     5          ( لا      4( نعم تستطيع  )Ag  وAl                   7 )Cu  وAg    8 )                       لا

     أ( تزداد      ب( تزداد              جـ( نحو وعاء النيكل     (9

 ــهـــات مـــــــــــــــملاحظ  جـــمـــــــــة جـــ
ً
 ـــــــدا

ً
 دا

 ت ●
ً
 , الاشارةـاخذ العامل المؤكسد مع مهم جدا

 , ابعد فلزين عن بعضهمه  اعلى جهدالفلزين الي بكونوا خلية لها  ●

 ارهينيوس انت"يا بالنظر مش  احسبه"  بقيمة الجهد اقرب فلزين عن بعضهمه  اقل جهدالفلزين الي بكونوا خلية لها  ●

انتبه ان  العوامل المختـــــزلةبتاخذه من   الفلز  ●  ,  الفلز لا يحمل شحنةو

 لما يعمللك خلية من فلزين بتتذكر ان الاعلى جهد اختـزال هو المهبط وبتحل زي ما تعلمنـا يا كـابتن ,  ●

 ,  Yتختـزل المادة  Xمن خاماتـهــا يعني المادة   Yلتحضير المادة  Xاستخدام المادة  ●

 لديك الجدول التالي الذي يعرض انصاف تفاعل اختزال لعدد من العناصر وقيمة جهد الاختزال لها :  / سؤال �

  مختزل .اقوى عامل اقوى عامل مؤكسد و  صيغة اكتب (1

 اكتــب الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل جهد معياري .   (2

 اكتــب الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى جهد معياري . (3

 Mnوالمنغنيز  Mgاذا تم صنع خليــة غلفانيـــة مكونة من المغنيسيوم  (4

 اجب عن الاسئلــة التاليــة :

 ماذا يحدث لكتلة قطب المغيسيوم ؟ أ(

 الى اي وعاء يتجه مؤشر الفولتميتر ؟ ب(

 اكتب معادلـــة التفاعل الكلي . جـ(

  احسب قيمة الجهد المعياري للخليــة . د(

 ؟  3NaNOهل تستطيع ايونات الكلور طرد ايونات الصوديوم من محلول  (5

- 1.18  Mn                          -+ 2e +2Mn  

- 1.14  Sn                            -+ 2e +2Sn 

+1.36   - 2Cl                         -+ 2e 2Cl 

- 2.37  Mg                        -+ 2e +2Mg  

- 2.71  aN                            -+ e +Na 

علاء الدراوشه
Typewriter
أ
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 :  الحل -

          Naو   Mn         3 )Snو  Na          2 )Snاقوى عامل مختزل هو  2Clاقوى عامل مؤكسد هو ( 1

 ( لا  5فولت            1.19د(               Mn + Mg           + Mg              +2 Mn 2+جـ(         Mn(  أ( تقل         ب( نحو وعاء  4

 جـــمـــــــــة جـــــهـــم ــــــــــةملاحظ 
ً
 ـــــــدا

ً
 دا

؟ عادي عاملـــه مثل الانصاف  ! طيب شو نعمل فيه  مش فلز ل نصف تفاعل الكلور هاذ النصف الي بتشوفه مش طبيعي مث

 , مش السؤال اخوي (  نصفاعمل حالك مش شايفـه ) ال  لفظ فـــلـز الثانية لكن اي سؤال شفت فيه 

 على صيغة جزيء ثنائي
ً
  O2, 2H  2,  O  2, F  2, I  2Br  ,  2H , 2 Cl   :مثل ( 2H)عدا  كعامل مؤكسد وهو بيجـي دايمـا

 انصاف تفاعل اختزال لعدد من العناصر وقيمة جهد الاختزال لها : بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

اقوى عامل مختزل . (1  حدد اقوى عامل مؤكسد و

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد , (2

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل فرق جهد ,  (3

 ؟  Hgاكسدة ايونات الزئبق  Pbهل يستطيع الرصاص  (4

 من مركباته ؟ Feان يستخلص الحديد  Znهل يستطيع الخارصين  (5

 يلي :اذا تم صنع خلية من الزئبق والخارصين , اجب عما  (6

 ما اتجاه حركة الايونات السالبة من القنطرة الملحية ؟ أ(

 ماذا يحدث لكتلة قطب الخارصين ؟ ب(

 اكتب معادلة التفاعل الكلية ثم احسب جهد الخلية , جـ(

 :  الحل -

 ( نعم 5لا             ( Fe               4و   Hg                 3 )Pbو  Zn                 2 )Znاقوى عامل مختزل  2F(  اقوى عامل مؤكسد 1

 Zn                        Hg + Zn  +2 Hg +2+ب( تقل            جـ(                Zn(    أ( نحو وعاء الخارصين 6

 ؟  2H تحرر ؟ او  2Hتطلق غاز ؟ او  الحموضتتفاعل مع اي العناصر السابقة بسألك  وردت فكرة بسؤال وزاري   فكــــــرة

  سالب"   اقل من الصفر يعني لازم اكون  هاقل منغاز الهيدروجين لازم اكون  اذا بدي اتفاعل مع الحمض واحرر" 

 . صفر تذكر ان قطب الهيدروجين جهد اختزاله يساوي  -

 وقيمة جهد الاختزال لها :   انصاف تفاعل اختزال لعدد من العناصر  بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

اقوى عامل مختزل . (1  حدد اقوى عامل مؤكسد و

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد , (2

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل فرق جهد ,  (3

 في مركباته  Auالذهبان تحل محل ايونات  (I) هل تستطيع ايونات اليود (4

 من مركباته ؟  Fe 2+ان يستخلص   Fe 3+هل يستطيع  (5

 ؟  H 2+ 2HCl                              FeCl +2 Fe +2  هل يمكن حدوث التفاعل   (6

 ؟  3CO2Hان يحرر غاز عند تفاعله مع المركب  Auهل يستطيع فلز الذهب  (7

 ؟  ثنائي الشحنة Feو   Auما اتجاه حركة الايونات الموجبة من القنطرة الملحية في خلية مكونة من الفلزين  (8

 

- 0.76  Zn                           -+ 2e +2Zn  

- 0.04   Fe                            -e+ 3 3+Fe 

+2.87   -2F                             -+ 2e 2F 

- 0.13 Pb                           -+ 2e +2 Pb 

+ 0.85  Hg                         -e2+  +2 Hg 

+1.50 uA                      -+ 3e +3Au 
- 0.44 Fe                      -+ 2e +2Fe

 

0 2(g)H                     -+ 2e +2H 
+ 0.54 -2I                      -+ 2e 2I 
- 0.04  Fe                     -+3e +3Fe 

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

علاء الدراوشه
Typewriter
أ

علاء الدراوشه
Typewriter
أ
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 :  الحل -

 الثلاثي Feالثنائي و   Au                 3 )Feالثنائي و  Fe( 2          الثنائي   Fe اقوى عامل مختزل  Au 3+( اقوى عامل مؤكسد 1

 Au( نحو وعاء 8     ( لا  7د اختزاله سالب(        الثنائي يتفاعل مع الحموض لأن جه  Fe( نعم )بقدر 6  ( لا   5( نعم     4

 وقيمة جهد الاختزال لها :   انصاف تفاعل اختزال لعدد من العناصر  بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

اقوى عامل مختزل . (1  حدد اقوى عامل مؤكسد و

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد , (2

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل فرق جهد ,  (3

 اي الفلزات تستطيع تحرير الهيدروجين من الحموض ؟ (4

 . Coو  Agالمعياري المكونة من  احسب جهد الخلية (5

 :  الحل -
 

 فولت  Co          5 + )1.08و  Co          4 ) Kو  Ag          3 ) Ag و  K        2  )Kاقوى عامل مختزل  Ag +( اقوى عامل مؤكسد1

 بعطيك جدول على اي نمط وبسألك :  فكــــــرة
 ؟ Bفي محلول  Aهل يمكن حفظ الفلز  - 

 ؟ Aبملعقة من  Bهل يمكن تحريك المحلول  -

 ؟ Aبوعاء من  Bهل يمكن حفظ محلول  -

 هل يمكن .... -

ن إف ةموجب ذا كانت قيمة الجهدإ المكونة من المادتينفتراضية قيمة جهد الخلية الا  نحسبالمهبط ب بعد تحديد المصعد و 

 ... لا يمكن حفظ او تحريك او او  واحنا ما بدنا يصير في تفاعل بالتالي التفاعل تلقائي الحدوث

 او ... بالتالي يمكن حفظ او تحريك او  اما اذا كانت قيمة جهد الخليــــة سالــــــب فإن التفاعل لا تلقائي

 وقيمة جهد الاختزال لها :   انصاف تفاعل اختزال لعدد من العناصر  بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

اقوى عامل مختزل . (1  حدد اقوى عامل مؤكسد و

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد , (2

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل فرق جهد ,  (3

 ؟ Crبملعقة من  Mgهل يمكن تحريك محلول من  (4

 ؟ Brبوعاء من   Niهل يمكن حفظ محلول احد املاح( 5

 ؟ Mgبوعاء من  Snهل يمكن تخزين محلول  (6

 ... اجب عما يلي : Mgو   Niاذا تم صنع خلية غلفانية باستخدام العنصرين  (7

 ما اتجاه حركة الايونات السالبة من القنطرة الملحية ؟ أ(

 ؟   Mgماذا تتوقع ان يحدث لكتلة القطب  ب(

 احسب قيمة جهد الخلية المعياري . جـ(

 :  الحل -

 ( لا 6( نعم       5( نعم      Cr           4و  Ni          3 )Snو  Mg       2 )Mgاقوى عامل مختزل  2Br( اقوى عامل مؤكسد 1

 + فولت   2.14ب( تقل           جـ(        Mg(   أ( نحو وعاء 7

- 0.73 Cr                     -e+ 3 3+ Cr 

- 1.14 Sn                       -+ 2e +2Sn 

+ 1.09  -Br 2                        -+ 2e 2Br 

- 2.37  Mg                    -+ 2e +2Mg  

- 0.23 iN                        -e2+  2+iN 

لمـــــــة التي تدل على حالة ــالك

 ــعدـــــــــالقساوة تأخذها مصـ

لمــــــة التي تدل على حالة ــوالك

 هبــــطـــــتأخذها م ولةــــــــــالسي

 

علاء الدراوشه
Typewriter
أ

علاء الدراوشه
Typewriter
أ
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 اقطابـها وجهودها بعطيك ثاني : ول النمط الجدا  الاتي :ـك هيدروجينقطب  وبعطيكخلايا و

بدي اياك تعرف ان اي نمط جداول رح نشوفه من هاي اللحظة بدنا نحوله 

 ونحل زي ما تعلمنــا , ( نمط الجداول الاول ) الشيخبأي طريقة الى 

هلك الاش ي الي بصير بالمسبحة او السنسال اذا  ــفي هذا النمط اخوي بحب اشب

يعني ان مثل هاي الجداول احنا بندور على ,  ها خرزة بتفرط معك ـــراحت من

بـهاظ النمط هو اش ي ننكشه ومنه بفرط معك السؤال والاش ي هاظ 

 ! الهيدروجيــــــــــــــن
 

رح تلاقي هيدروجين بالموضوع وبما ان الهيدروجين قطب مرجعي جهده صفر لازم نستفيــــــد منه  3لو اتطلعت عالخلية رقم  -

   -  A  =0.44جهد اختزال  ,  A جهد – A    :0.44  =0 قانون جهد الخلية ومنه بنقدر نطلع جهد اختزال المادة عن طريق 

 الاقطاب الاخرى : جهود اختزال ونحسب Aها ـــبنروح بندور عالخلايا الي في A  قيمة جهدصار معنا بما انه 

 فولت +  B  =0.34 قيمة جهد اختزال  ومنه  A  =0.78جهد اختزال  – B: جهد اختزال  1الخلية رقم 

 فولت   – C  =1.66قيمة جهد اختزال  ومنه  + C  =1.22جهد اختزال  – A: جهد اختزال  2الخلية رقم 

كأنصاف تفاعل    H -C –B  –A 2 رتب الفلزاتبيعة العناصر )ثنائية او ثلاثية او او .. ( المذكورة في السؤال بتوحسب ط

 حسب جهودها اختزال 
ً
 وهيك بتحول معك السؤال على نمط شيخ الجداول النمط الاول , تنازليا

 اجب عما يلي : اخوي( H)انت حافظ معادلة اختزال  تكوّن ايونات ثنائية في مركباتـهــا  A – B – Cاذا علمت ان المواد  -

اقوى عامل مختزل . (1  حدد اقوى عامل مؤكسد و

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد , (2

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل فرق جهد ,  (3

 ؟ Aفي وعاء من العنصر  Bهل يمكن حفظ محلول احد املاح العنصر  (4

 ؟  Bبمفتاح من العنصر  Cهل يمكن تحريك محلول ايونات العنصر  (5

 ؟   H 2XCl               + 2HCl        +2X +(g)2في التفاعل  Xما العناصر التي تستطيع سلوك المادة   (6

 ؟  BClمن مركب  Bاستخلاص ايونات العنصر  Aهل يحدث تفاعل عند محاولة العنصر  (7

 : الحل -

 ( نعم A        7و  C( 6       ( نعم 5        ( لا B           4و  B         3 )Aو  C       2 )Cاقوى عامل مختزل  B 2+اقوى عامل مؤكسد( 1

ارهينيوس بتدور على هيدروجين او اش ي مكرر ومنه السؤال بفرط معك وارجــــوكـ لا تشــغل :  ظ النمطمية بالمية وضحت فكرة ها

  هيك بفرط معك ه بالحذف والتعويض لأنالصغير الي براسك وتروح شايف اش ي مكرر مرتين وتفكر تختصرلي الخلايا مع بعض 

 , هدي البال يارب ــالله ي  ♥ لسؤال من الضحك اخوي ا

لو ما اعطاك طبيعة الايونات في المركبات  ملاحظة مهمة : 

 هم احاديات الشحنة بس عشان تعمل  ـعادي بتفرض ان  

   جدول نمط اول صغير الك تعرف تحل منه المطاليب ,,,

 

ثانيداول الــــــــــط الجـــــــنم   

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

علاء الدراوشه
Typewriter
أ

علاء الدراوشه
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 بيانات لعدد من الخلايا الغلفانية , ادرسه ثم اجب عن الاسئلة التالية : بينالجدول التالي الذي يديك ل  / سؤال �
 

 وفق قوتــها كعوامل مختزلة .  2H – W –Z  –Y  –X رتب العناصر  (1

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لـها اقل جهد معياري . (2

 . 5احسب جهد الخلية رقم   (3

 ؟  Zبملعقة من  Xهل يمكن تحريك محلول احد املاح العنصر  (4

 ؟  Wبواسطة  Zهل يحدث تفاعل عند استخلاص ايونات الفلز  (5

 ؟ 4PO2Hع المركب ما العناصر التي تتفاعل م  (6

 : الحل -

1 )> Y > X  2W > Z > H                2 )Z   وW            3 )0.60     6( نعم         5( لا         4فولت  )W  وZ 

 بيانات لعدد من الخلايا الغلفانية , ادرسه ثم اجب عن الاسئلة التالية : بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

 ,وفق قوتـها   2H – +3U – +3Q – +3M – +3G+ رتب العناصر  (1

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى جهد معياري , (2

 ؟   Qالتي تستطيع اكسدة العنصر  ما هي الفلزات (3

 ؟  Gمن مركباته بواسطة   Uهل يمكن طرد ايونات العنصر  (4

 استخلاصها من خاماتها Mما العناصر التي يستطيع الفلز  (5

اعل , اكتب معادلة التف Mبالفلز   Qعند طلاء الفلز   (6

 الحاصلة في المهبط ,

 : الحل -

1 )  +3> G +3> M +3> Q +> 2H +3U          2 )U   وG           3  )U            4         5( نعم )Q   2وH  وU     6 )M                 -+ 3e +3M   

 ادرسه ثم اجب عن الاسئلة التالية :بيانات لعدد من الخلايا الغلفانية ,  بينديك الجدول التالي الذي يل  / سؤال �

 وفق قوتــهـا كعوامل مختزلة .   2H –M  –Q  –Z  –R رتب   (1

 في وعاؤه ؟   Qما المواد التي تستطيع ترسيب ايونات الفلز  (2

اكتب معادلة التفاعل الحاصلة في المهبط عند تكوين خلية  (3

 ان الفلزين يكوّنان  Z و  Q   غلفانية باستخدام الفلزين
ً
علما

 هما .ـايونات ثنائية في محاليل مركبات

 ؟  Rاكسدة الفلز   Mهل يستطيع الفلز  (4

 فيه ؟ Zيمكن حفظ احد املاح العنصر  Rو  Mاي الوعائين ( 5

 فيه ؟ HClما الفلز الذي لو تم صنع وعاء منه يمكن حفظ المركب  (6

 ؟ هو الاقوى   M , + R + اي الايونين (7

 حدد الفلزين الذين يكونان خلية لها اعلى فرق جهد . (8

 : الحل -

1 )> M 2R > Z > Q > H                 2 )Z  وR           3 )Q                    -+ 2e +2 Q           4            5( نعم )M                  6 )M 

7 )+ M         8 )M و R 

 المصعد  جهد الخلية  الاقطاب رقم الخلية 

1 X – Y  0.68 V Y 

2 Z – Y  0.55 V Z 

3 W – X  1.28 V W 

4 Z  – 2H 0.13 V Z 

5 Y – W   ؟؟ ؟؟؟؟ 

 العامل المؤكسد جهد الخلية  الاقطاب الخلية رقم 

1 G – Q 1.45 V  Q 

2 U – M 1.86  V  U 

3 Q – U 1.57 V U 

4 Q – 2H 0.16 V 2H 

 ختزل العامل الم جهد الخلية  الاقطاب رقم الخلية 

1 R – Z  0.79 V R 

2 2H –Q  0.12 V Q 

3 M – R  2.77 V  R 

4 Q – M  0.24 V  Q 
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اقطابـها وجهودها بعطيك ثالث : ول النمط الجدا  كـالاتي : مابعطيك هيدروجين و خلايا و

النمط مارح  بسبب انه الهيدروجين مش موجود بـهاظ

 نقدر نحسب جهود اختزال العناصر ,,,  بالتالي :

 كيف ؟   انت السنسال !  بكون بأنـــك تعملالحل 

تجميع هالخرزات  اي سنسال حتى ينصنع بده خرز وب

  بتعمل السنسال
ً
 : اول خطوة هي خطوة تجميع الخرز  اذا

  Aالخلية الاولى : المهبط هو 
ً
  A > Bوبالتالي اول خرزة معنا هي   Bاعلى جهد اختزال من  Aاذا

 ثاني خرزة معنا هي Cالخلية الثانيـــة : المهبط هو 
ً
  C > B  اذا

 ثالث خرزة معنا هي D: المهبط هو  الخلية الثالثة
ً
 D > C اذا

ابعة : المهبط هو  ابع خرزة معنا هي  Bالخلية الر  ر
ً
   B > E اذا

   23... راجع صفحة   A < Cومن مقارنة الخلية الاولى والثانية نستنتج ان  

   < B > E A > D > C جمع الخرز لصنع السنسال ليطلع معنا بالاخر : نب وبعدين

  بالتالي بنشوف طبيعة الايونات بالمعطيات وبنعمل الجدول الشيخ وبنحل : انت اخذت الي بدك ياه من الجدول وهيك 

 ؟ Bام  Aاي الفلزين له جهد اختزال اعلى  (1

 من محاليله ؟ Bطرد ايونات  Cهل تستطيع ايونات  (2

 . Cو  Aحدد حركة الالكترونات عبر الاسلاك في الخلية الغلفانية التي قطباها  (3

 ؟ Aبملعقة من   Dهل يمكن تحريك نترات  (4

 ؟العامل المؤكســـــــد الاقوى  ما (5

 فيه ؟ Cيمكن حفظ محلول احد املاح العنصر  A , Dاي الوعائين  (6

 :  الحل -

1 )A         2         من 3( لا )A  الىC          4          2+( 5( لا D            6 )D 

 ان يكون ا 6و  4: في فرع  ملاحظة -
ً
لمصعد  ما بتقدر تحسب جهد الخلية بالتالي بعد ما نحدد المصعد والمهبط بنشوف هل يمكن فعلا

 اذا اه يحدث تفاعل اذا لأ لا يحدث تفاعل ,  هو هاظ الفلز والمهبط هو هظاك الفلز ؟؟؟ 

ئيــة موجبة في : الجدول التالي يمثل خلايا غلفانية لعدد من الفلزات الافتراضية التي تكون على شكل ايونات ثنا ســـؤال �

 عن الاسئلة التالية : اجبثم مركباتها ادرسها 

 اكتب صيغة اضعف عامل مؤكسد . (1

 ؟   Zما الفلزات التي تستطيع اكسدة الفلز (2

ما اتجاه حركة الايونات السالبة من القنطرة الملحية في الخلية  (3

 ؟ Xو  Yالغلفانية المكونة من الاقطاب 

 ؟  Zبوعاء من الفلز  Mهي نستطيع تخزين محلول نترات  (4

 ؟  Wما هي المواد التي يستطيع اكسدتـها العنصر  (5

   Xو  Yو  Z( 5( لا          X          4( نحو وعاء M                3و   X         2 )W 2+( 1:   الحل -

 المصعد  جهد الخلية  الاقطاب رقم الخلية 

1 Z – W 1.56 V  Z 

2 Y – Z 1.31 V Y 

3 M – W  0.95 V W 

4 Z – X  2.05 V X 

ثالثداول الــــــــــط الجـــــــنم   

 ــمـا مح ـيدن ـــ م صل على س  ـه ـالل   د  ـــ

علاء الدراوشه
Typewriter
أ
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 ثم اجب :ئيــة موجبة في مركباتها ادرسها ايونات ثنان  التي تكوّ : الجدول التالي يمثل خلايا لعدد من الفلزات   ســـؤال �

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 رتب المواد وفق جهد تأكسدها . (2

 Cبملعقة من الفلز    E منهل يحدث تفاعل عند تحريك محلول  (3

 ؟  Jبأنبوب مصنوع من  Gهل يمكن حفظ محلول من  (4

موجب , هل يمكن ان   Eاذا علمت ان جهد تأكسد العنصر  (5

 ؟  HClالى وعاء مملوء بـــ  Jيتصاعد غاز عند اضافة قطرات من 

 : الحل -

1 )+2 A        2 )J > G > E > C > A           3         نعم5( لا          4( لا ) 

 ثم اجب :موجبة في مركباتها ادرسها  لاثيةايونات ثن  التي تكوّ : الجدول التالي يمثل خلايا لعدد من الفلزات   ســـؤال �

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 رتب المواد وفق جهد تأكسدها . (2

 في وعاؤه ؟  Bما المواد التي تستطيع ترسيب ايونات الفلز  (3

من مركباته بواسطة   Bهل يحدث تفاعل عند محاولة استخراج  (4

 ؟   Dالفلز 

يستطيع ان يحرر غاز الهيدروجين عند  Eاذا علمت ان الفلز   (5

 ؟ E, ما المواد التي تستطيع ان تسلك سلوك الفلز   HXمفاعلته مع مركب 
ً
 ايضا

 ؟  B , Dاي القطبين تقل كتلته عند تشغيل الخلية المكونة من الاقطاب  (6

 . E و Dعند تشغيل الخلية الغلفانية المكونة من  Dاكتب معادلة التفاعل الحاصلة عند القطب  (7

 اكتب معادلة التفاعل الكلية الحاصلة في الخلية الغلفانية التي لها اعلى جهد معياري .(8

 ؟  A  3EPO                          +3 + E 3APO +3+هل يمكن حدوث التفاعل التالي :  (9

 :  الحل -

1 )+3C         2 ) > E > CA > D > B          3 )D  وA            4   5     ( نعم )B  وD  وA            6 )D           7  )-+ 3e+3  D                     D 

8 )+3 C + A            + A         +3  C                   9  لا ) 

 

 

 

 

 

 

ع التصوي
 
 ةــــــــــــــــــنيـة القانو ـــــــــــــة المساءلــــــــــــلــــلوب المستخدم تحت طـــائـــــاستخدام الاسر او الاقتباس او نقل نص او ــــــــيُمن

Prohibited by taking a picture or quotation or transfer of text or using the method of use under the legal accountability 

 ـات دوريــــة بـأسعـار رمزيـــة ـومـميز ومكثــفـات شاملـــة وامتحان غير تقليدي  اسلوب جديد 0782722604للاستفسار عن الحصص 
ً
 جدا

 المهـبط  جهد الخلية  الاقطاب رقم الخلية 

1 A – G 2.93 V  A 

2 A – E  1.24 V  A 

3 G – J  1.23 V G 

4 A – C  0.86 V  A 

 المهـبط  جهد الخلية  الاقطاب رقم الخلية 

1 A – B  1.42 V  B 

2 A – D  0.94 V D 

3 C – B  2.31V  C 

4 C – E  2.30V  C 
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ابعول النمط الجدا  كـالاتي :)يحتوي على هيدروجين(  والتفاعل الكلي الحاصل فيــهاخلايا بعطيك :  ر
 

               عن طريق التفاعل الكلي الفكرة هي تحديد المهبط من المصعــــد

 بتفكفك السؤال  ومن الهيدروجين في كل خلية 

 

 ؟ Ag ماقيمة جهد الاختزال المعياري للفضــــــة  (1

 ي القطبين تزداد كتلته مع الزمن  اAg / Ni  خلية غلفانية قطباها (2

 احسب قيمة جهد الخلية المعياري .Co / Cu خلية غلفانية تتكون من الاقطاب  (3

 ها كعوامل مختزلة .ـحسب قوت  Ag / Ni / Co / Cu رتب العناصر  (4

 في وعاء مصنوع من الفضة ؟ 4NiSOهل يمكن حفظ محلول   (5

 محلول حمض الهيدروكلوريك المخفف ؟عند تفاعله مع يستطيع اطلاق غاز الهيدروجين لا   Cu / Niالفلزيناي ( 6

 :  الحل -

 Cu( 6( نعم            Co > Ni > Cu > Ag                 5( 4فولت           Ag           3  )0.62( قطب 2فولت         0.80+ ( 1

 خلوية تحدث في خلايا غلفانية وجهودها ادرسها ثم اجب عن الاسئلة التالية :تفاعلات تالي يمثل : الجدول ال ســـؤال �
 

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 رتب المواد وفق قوة العامل المختزل لها .  (2

 الفلزين الذين يكونان خلية لها اقل جهد معياري .اكتب   (3

 ؟ Eفي وعاء من الفلز   Dهل يمكن حفظ محلول نترات الفلز  (4

 ؟   Aبواسطة الفلز   Xهل يحدث تفاعل عند محاولة اكسدة الفلز  (5

   Eو  Xاكتب معادلة التفاعل الحاصلة عند المهبط في الخلية المكونة من  (6

 : الحل -

1 )+2H          2 )2A > D > E > X > H         3 )A  وD            4              6( لا           5( نعم ) X                         -+ 2e +2X 

 تفاعلات خلوية تحدث في خلايا غلفانية وجهودها ادرسها ثم اجب عن الاسئلة التالية :تالي يمثل : الجدول ال ســـؤال �

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 رتب المواد وفق قوة العامل المختزل لها .  (2

 .جهد معياري  لفلزين الذين يكونان خلية لها اعلىاكتب ا (3

 ؟  Feفي وعاء من الحديد  Alن حفظ محلول كبريتات هل يمك (4

 ؟ HBrما المواد التي لا تطلق غاز عند التفاعل مع  (5

ما اتجاه حركة الايونات السالبة من القنطرة الملحية في الخلية  (6

 ؟ Mnو  Auالمكونة من الفلزين 

 . Mnو  Alاحسب قيمة جهد الخلية الغلفانية المعياري المكونة من الاقطاب  (7

 : الحل -

 1) +3Au          2 )> Au 2Al > Mn > Fe > H         3 )Au  وAl         4  5       ( نعم )Au            6 نحو وعاء )Mn           7  )0.48 V 

ــــفاعلات الخلوي ـالت الجهد  ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ  ة ـــ

0.94V  X+  +2 E                       +2    XE +  

0.12V  +2 + A D         + A                 +2  D 

0.05V   2+ H +2 X                        +X + 2H 

0.46V  + E +2A                            +2 A + E 

ــــفاعلات الخلوي ـالت الجهد  ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ  ة ـــ

1.22 V  + 3Fe +32Al                    +22Al + 3Fe 

1.18 V 2+ H +2 Mn                   +Mn + 2H 

3.16 V +3 + Al                      Au + Al +3 Au  

2.68V  +2 3Mn                 2Au + 3Mn+  +3 2Au 

ابعداول الــــــــــط الجـــــــنم  ر  

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Typewriter
ا



 

ابع لكن مافيه هيدروجين عادي بتعمل سنسال زي ما كنا نعمل بالنمط الثالث  اذا اجا ملاحظة  :سؤال على النمط الر

 الاسئلة التالية :تفاعلات خلوية تحدث في خلايا غلفانية وجهودها ادرسها ثم اجب عن تالي يمثل : الجدول ال ســـؤال �

 رتب العوامل المؤكسدة وفق قوتـها . (1

 ما الفلزين الذين يكونان خلية غلفانية لها اقل جهد اختزال معياري . (2

 ؟  Zبوعاء من الفلز  Wهل يمكن حفظ احد محاليل العنصر  (3

 من مركباته ؟ Yاستخلاص ايونات الفلز   Cهل يستطيع الفلز  (4

 . Zو  Wاحسب قيمة جهد الخلية الغلفانية المكونة من الفلزين  (5

 في اوعية مصنوعة منـهم ؟  2HNOما المواد التي يمكن ان نحفظ محلول  (6

 . Zو  Aاكتب معادلة التفاعل الحاصلة عند القطب الذي تتجه الايونات الموجبة من القنطرة نحو وعاؤه في خلية  (7

 : الحل -

1 ) + > A +> W +  > Y+  > Z + C            2 )A   وW           3           053.(  5( لا          4( نعم V                     6 )Z  وC   

7 )Z                         -+ e+  Z 

 
 
 
 
 

 
 

 ♥ي ـحـملة استـغـفار على روح المطرب مولانـا ابراهيم الدروب♥

 اتـه وادخله الجنة يارب  ـاللهم ارحمه واعفو عنه وتخطّى عن س يئ

 س الله سّره : الشهيرة قدّ   كـانت من احد اقوالـــه 

 خلي الليلـة تعدي على خير  بو هيك ـا ما ترحـم خواتي ي الم  ظ 

   خـ*را ابو هيك انت يلّي عالبرج كرشك كله هاظا بـيـبـسي و   

 ه بالساحة كله يطلع منها حتى العريس  ـبديش اشوف اخو اخت  

 ه يجي ياخذ  ـع ي  ـايظ ه ولد صغير لون عيونه خظر  ـيخوان الّّ ال 

ّ ـاسمر زي   بديـون عليـكـون علي   ــك بـتـديـي زي

 دقيقة وقع الخاتم تـاعي يـابو هيك جوّك غـلط  

ــــفاعلات الخلوي ـالت الجهد  ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ  ة ـــ

3.88V  + + Y                        C + Y+  C 

0.21V  + + A                         W + A+  W 

1.55V  + + Z                        C + Z + C 

0.43V  + + A                          Y + A +Y  
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ائي عن عناصر ومن ه  سنسال : نعملاي المعلومات بدنا نجمع خرز و يكــــون بأنـــه يعطيك معلومات مخربطة بشكل عشو

والتي تشكل ايونات ثنائيــة موجبة في محاليلها  ( A / D / R / G / M ): تم دراسة الفلزات ذات الرموز الافتراضيـــة  سؤال �

 المائيــــة حيث تبين ما يلي :

 يتصاعد غاز الهيدروجين . HCLفي محلول الحمض المخفف   Aعند وضع قطعة من الفلز   ●

 . ( A / D )في اسلاك الخلية الغلفانية المكونة من الفلزين  Aالى القطب  Dتتحرك الالكترونات من القطب  ●

 . ( M / G)في الخلية المكونة من  Mتتجه الايونات السالبة من القنطرة الملحية الى وعاء العنصر  ●

 . Mفي وعاء من العنصر  Aيمكن حفظ محلول احد املاح العنصر  ●

 .  ( R / D )عند تكوين خلية من  Rتقل كتلة القطب  ●

 !  سالبجهده  Aمن النقطة الاولى بنعرف انه  -

 !  A > Dمن النقطة الثانية بنعرف انه  -

 !   G > Mمن النقطة الثالثة بنعرف انه  -

ابعة بنعرف انه  -  كيف ؟   !   M > A من النقطة الر

مش مصعد بل العكس بالتالي  Mمش مهبط و  Aهو المصعد , يمكن حفظ = لم يحدث تفاعل =   Mهو المهبط و  Aببساطة 

A مصعد وM   مهبط بالتاليM > A  . 

                      G > M > A > D > R : يتكون عنا السنسال  ...  وبتجميع الخرز      !   D > Rمن النقطة الخامسة بنعرف انه  -

 حدد اقوى عامل مختزل . (1

 حدد اقوى عامل مؤكسد . (2

 اكتب معادلة التفاعل الكلي .,   ( D / G ) في الخلية الغلفانية المكونة من  (3

 ؟     Rبملعقة من الفلز   M هل يمكن تحريك محلول احد املاح الفلز (4

 .  ( A / G )حدد اتجاه حركة الالكترونات في الخلية المكونة من  (5

 اكتب معادلة التفاعل الحادث على المهبط .,  Mبالعنصر  Dاذا تم طلاء ملعقة من العنصر  (6

 ؟  ( D /M )اي القطبين تقل كتلته عند تكوين خلية من الفلزين  (7

8)  
ً
 ؟ H +2R                                +R + 2H +2 هل يحدث التفاعل التالي تلقائيا

 يستطيع اختزال  (9
ً
 .    2A+ ولا يستطيع اختزال  2G+ حدد فلزا

 : الحل -

1 )R           2 )+2 G             3  )+2 + D                      G + D +2 G            4           من 5( لا )A  الىG          6 )M                       -+ 2e+2  M 

7 )D                 8            9( نعم )M   

 

 

 

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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 والتي تكون على شكل ايونات ثنائية موجبة في مركباتها فإذا علمت ان :   Y / X / D / C / B / A: لديك الفلزات  سؤال �

 . Cولا يختزل ايونات  Xيختزل ايونات  Aالعنصر  ●

 . Yفي وعاء من  Dو  Bيمكن حفظ محاليل كل من  ●

 . Bمن ايوناته باستخدام العنصر   Dيمكن استخلاص الفلز  ●

 . اجب :المخفف  HClيذوب في محلول حمض  Xلا يحرر الهيدروجين من محاليله الحمضية لكن العنصر  Bالعنصر  ●

 ؟  Dالمخفف ولا يختزل ايونات   HClما الفلز الذي لا يحرر غاز الهيدروجين من محلول  (1

 ؟ Dو  Xفي الخلية الغلفانية التي قطباها  Xماذا يحدث لكتلة القطب   (2

 ؟ Bو  Cفي خلية قطباها الموجبة  Cايونات  ماذا يحدث لتركيز  (3

 ؟  Bفي وعاء مصنوع من الفلز  Aهل يمكن حفظ محلول نترات العنصر  (4

 حدد فلزين لعمل خلية غلفانية لها فرق جهد اعلى . (5

 : الحل -

1 )Y                2        5( نعم           4( يزداد            3( تقل  )C   وY . 

  هموجبة في مركباتها فإذا علمت ان والتي تكون على شكل ايونات ثنائية   Q – X – W – M – R: لديك الفلزات  سؤال �

  حدثي ولم X من خاماته بواسطة  Wلم يحدث تفاعل عند محاولة استخلاص ايونات الفلز   ●
ً
عند محاولة  ايضا

 من خاماته بواسطة نفس العنصر . Qاستخلاص ايونات الفلز  

 . Mبواسطة ماسورة مصنوعة من العنصر  Rو  Xيمكن تحريك طلاء من العنصر  ●

 . R+2  X               + X             +2 R +تم اجراء تجربة في المختبر وقد تم حدوث التفاعل التالي وبشكل تلقائي :  ●

 في وعاؤه .                                                         ... اجب عما يلي : Wمن ترسيب ذرات ايونات العنصر  Qلم يتمكن العنصر   ●

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 اكتب صيغة اقوى عامل مختزل . (2

 اكسدتــها . Xاكتب صيغة المواد التي يستطيع الفلز  (3

 موجب Rاكتب صيغة المواد التي تطلق غاز الهيدروجين عند اضافتـها الى محلول الحمض اذا علمت ان جهد تأكسد  (4

 ؟  Rبواسطة ملقط مصنوع من الفلز  Wهل يمكن تحريك محلول سولفات العنصر  (5

 : الحل -

1 )+2 M          2  )W           3 )Q  وW              4 ) R  وX  وQ   وW              5  نعم ) 

 :ه ها فإذا علمت انـموجبة في مركبات لاثيةوالتي تكون على شكل ايونات ث U – Z – V – Q : لديك الفلزات  سؤال �

 لا يستطيع . Uبينما   3G+سلوك   Qيمكن ان يسلك   2+ 1/2 H 3)3G(NO                      3+ HNO +3G (g)في التفاعل التالي  ●

 . Uلوحظ زيادة تركيز الايونات الموجبة في وعاء  Vو  Uعند تشغيل الخلية المكونة من  ●

 في حال كان اتجاه الايونات السالبة من القنطرة نحو وعاء  Qو  Zيكون جهد اختزال الخلية المكونة من  ●
ً
 . Qسالبا

 اكتب صيغة اقوى عامل مؤكسد . (1

 .  2UNOفي المركب  Uاكتب صيغة المواد التي تستطيع ان تحل محل العنصر  (2

 اكتب معادلة التفاعل الكلي الحاصلة في الخلية التي لها اعلى جهد اختزال معياري , (3

 Z                    3 ) +3 V + Z           + Z            +3 Vو   V                     2 )Q 3+(  1:  الحل -



 همــــــةـملاحظـــات م  
ً
 جدا

 . ـالخلية الغلفانيــة شو ماكانت مكونات •
ً
 ها هي بتحول الطاقة الكيميائيـــة الى كهربائيــــة دائمــــا

وقد اتفق العلماء  قطب مرجعي يستخدم لمعرفة جهد الاختزال المعياري لاقطاب الخلية الغلفانية   قطب الهيدروجين المعياري : •

) تحت الظروف المعياريــــة  H+يحوي ايونات  HCLمن صفيحة بلاتين مغموســة في محلول حمض ويتكون  ان جهد اختزاله صفر  

 اذكرهم ( . 

 التفاعل للحدوث . كل مازاد جهد الخلية الكلي زاد ميل  •

 جهد الخلية الغلفانية موجب " شو ماكانت اقطابـها " ولذلك يكون التفاعل ب  •
ً
ولو كان سالب بتعكس الاقطاب   ,ها تلقائي  ـدائمـــا

 ليرجع الجهد الكلي موجب . 

 ,  وتذكر اللافلزات واحفظهم مليح . ارجوك خذ العامل المؤكسد مع اشارته   •

 .  امل المختزل بالتالي ما بكون عليه شحنةتذكر ان الفلز بناخذه من الع •

 هل حمودة بقدر يختزل عبدالله ؟     استـخدام الفلز حمودة للحصول على الفلز عبدالله من محلوله = •

ــــد ...  •  باللــــــــــه عليـــــك بالله عليـــــــك انتبـــــه السؤال بده جهد اختزال ولا جهـــد تأكســـ

    X اختزل العنصر S= العنصر   Xفي محلول  Sعند وضع قطعة  Xترسبت ذرات   •

ايق لأن اي غلطة صغيرة رح تخرب   • بوصيـــك في اسئــلة الجداول وفي الاسئلـــــة المقاليـــة ان تحل شوي شوي وعالرواق يا لزيز يار

ــكـ السؤال كامل   بـهاي الوحدة . عليــــــــ
ً
 وخصوصا

ها سهم او سهمين معكوسات مش مهم لأن الوزارة نفسها يا عزيزي كل دورة بتجيب ــبـهاي الوحدة تكت ـلاسهم بلا تشغل حالك با •

 .  هم في هاي الوحدة ـالسؤال مرة بسهم مرة بسهمين يعني ريح حالك مش محاسب علي

 حل عادي . اذا اجاك جدول يحتوي مواد وجهود اختزالها بتعمل منـهـم جدول على النمط الاول "الشيخ" وبت •

 تفاعل مع الحمض واطلق غاز الهيدروجين .  Xيذوب في محلول حمض يعني  Xاذا حكالك ان العنصر  •

ابع " نمط الخلية " وكانت احد التفاعلات الكلية جهدها سالب هون بدي اياك تتخيلها  • اذا اجاك سؤال على نمط الجداول الر

 موجب وتطلع المصعد من المهبط وتعكس . 

 سؤال جدول نمط اول لكن احد الانصاف كـان نصف تفاعل اختزال مركب مش عنصر بتعامله زي الباقي عادي . اذا جابلك  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

افكارها و ألله يـهدّ  ثانيةيــــك بنكون خلصنا الوحدة ال" وه  يارب "  ي البال بكل تفاصيــلها و
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 في اغلب مكتبات المملكة تدرب على حل الاسئلة بملف ورشة عمل ومكثف الوحدة الثانية المتوفر ـح بكل معنى الكلمة اخوي بتقدر تـــوعشان تكون دحي
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